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La ordinea zilei in agricultură:

mmim ş i  depozitarea  í i t r e n  recolte
A PRODUCŢIEI AIULUI VIITOR

Duminică -  zi de intensă 
activitate

U rg e n je  în  a g ric u ltu ră  :

încheierea recoltării sfeclei 
de zahăr in toate unităţile

Cu toate că în primele ore ale di
mineţii a căzut o ploaie măruntă de 
toamnă, pe ogoarele judeţului nostru, s-a 
desfăşurat şi duminică o intensă activi
tate. Peste 1C 000 de oameni şi-au unit 
eforturile pentru strîngerea la timp 
şi fără pierderi a recoltei, pentru pre
gătirea producţiei viitoare.

După cum rezultă din datele centra
lizate la Direcţia generală judeţeană a 
agriculturii, au fost executate arături 
pentru însămînţări pe o suprafaţă de 
651 hectare si s-a pregătit patul germi
nativ pc 1 280 hectare. Totodată s-au 
îusămînţa» griul şi secara pe 554 hec
tare, orzul de toamnă pe 93 hectare; 
au fost recoltate sfecla de zahăr de pe 
50 hectare, 32 tone legume şi peste 
230 tone fructe. Pentru asigurarea u- 
nci puternice baze furajere, în nume
roase unităţi a continuat acţiunea de 
strîngere a nutreţurilor. S-au depozi
tat 130 tone furaje şi a fost recoltat 
porumbul siloz de pe 118 hectare, asi- 
gurîndu-sc 1 480 tone suculente. De 
asemenea, au fost predate Ia centrele 
de preluare 25 tone fructe, 48 tone 
cartofi- .şi 1 165 tone sfeclă de zahăr.

Iată lin mănunchi-de realizări din- 
tr-o duminică îmbrăcată în haine de 

. lucru, un răspuns concret al oameni
lor muncii de pe ogoarele judeţului Si
biu la Chemarea secretarului general al 
partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Sínt fapte la care au subscris, alături 
de lucrătorii ogoarelor, mii de sala
riaţi din fabrici • şi uzine, laboratoare 
de cercetare, militari şi elevi. In aju
torul cooperatorilor din Aţei, de exem
plu, au sosit din Mediaş peste 180 sa
lariaţi. I-am găsit în hotarul „Pe po- 
dci“, lîngă şosea, la recoltatul carto
filor. Două tractoare, cu rozete, sco-

La C. A. P. B iertan

Din pragul birou  
rilor cîm pul 

nu s e  v e d e . . .
Scrisoarea-îndemn adresată oamenilor 

muncii din agricultură de secretarul 
general al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a declanşat un puternic spi
rit do emulaţie în rîndul lucrătorilor 
de pe ogoare, a mobilizat noi forţe ca* 
pabile să urgenteze ritmul recoltărilor 
şi, concomitent. al însămînţărilor 
de toamnă. Dacă în majorita
tea cooperativelor agricole din 
judeţul nostru aceste importante 
comandamente ale etapei actuale au 
fost înţelese şi sínt traduse în fapt 
cu multă hotărîrc, iată că mai ^există 
si excepţii, care, evident, pun într-o 
lumină nefavorabilă consiliile de con
ducere respective, factorii direct răs
punzători de buna organizare şi des
făşurare a activităţii. O astfel de ex
cepţie am întîlnit în ziua de 19 sep
tembrie la C.A.P. Biertan, unde am 
sosit pe vremea amiezii.

Cum era şi firesc, primul popas l-am 
făcut la sediul cooperativei agricole. 
Peste tot ne întîmpină uşi zăvorite. 
Mi-am spus: normal să fie aşa, acum 
cind fiecare oră prielnică lucrului in 
câmp trebuie valorificată la maximum. 
D a r . . .

Nu departe de sediul C.A.P. o 
găsim pe ing. Lia Stoiţă, şefa fermei 
mixte vegetale. Nici cu ajutorul dînsei 
nu putem da însă de urma inginerului 
şef (Marcel Stoiţă) şi a preşedintelui 
unităţii (Gavrilă Moraru) „plecaţi po 
teren".

Să vedem, însă, care era situaţia re- 
coltărilor şi însămînţărilor p în l în 
ziua vizitei noastre. „Aseară (n. n. 
marţi, 18 septembrie) am încheiat re
coltatul porumbului siloz de pc cele 
67 hectare cultivate — precizează şefa 
fermei La cinepă, din cele 3a hectaie 
au fost recoltate 26 hectare, urmînd 
ca ultimele 7 hectare să le terminăm 
pini vineri“.

O situaţie cu totul necorespunză-
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teau cartofii, pe care apoi oamenii îi 
adunau şi-i încurcau în remorci şi ca
mioane. Se lucra în ritm intens, in
tr-o organizare perfectă. Am aflat că 
pînă Ia ora prînzului se strînsese re- 

, colta de pe aproape două hectare. 
Printre cei prezenţi l-am zărit şi pe 
maistrul Ion Corobca, de la întreprin
derea de exploatare a conductelor ma
gistrale de gaz metan, Erou al muncii 
socialiste. împreună cu echipa sa a 
răspuns chemării adresate dc tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu lucrătorilor din a- 
gricultură, tuturor oamenilor muncii 
de a depune to t efortul pentru strîn- 
gerca recoltei la timp şi fără pierderi. 
Aceleaşi gînduri de înaltă responsabi
litate civică i-a adunat aici, la Aţei, 
şi pe salariaţii de la întreprinderea co
mercială locală mixtă, de la Laborato
rul de cercetări gaz metan, de la coo
peraţia meşteşugărească Mediaş.

Se muncea într-un ritm susţinui) şi 
la transportul din cîmp al sfeclei de 
zahăr. Pe lingă atelajele membrilor 
cooperatori, se aflau antrenate în a- 
ceastă acţiune şi 7 autocamioane de la 
Şantierul dc construcţii şi întreprinde
rea comercială locala mixtă Mediaş. 
(Trebuie să remarcăm faptul că toţi 
cei 7 maeştri ai volanului au lucrat 
excelent în această zi, avînd înscrise 
la realizări peste 60 tone sfeclă trans
portată. Şi era abia ora prînzului). în 
acest timp mecanizatorii şi-au concen
tra t eforturile la pregătirea solului şi 
la însămînţări. Cu 4 tractoare se exe
cutau arături în hotarul ;,Gura Moş- 
nci" şi to t aiji se lucra _ cu două 
discuri la pregătirea solului, acestea 
fiind urmate dc o maşină de semănat.

Similar se desfăşura activitatea şi ia 
întreprinderea agricolă de stat Slimnic. 
La orele 8 toate tractoarele de la fer
ma nr. 3, condusă de ing. Maniu 
Duşe, se aflau în lucru. Pe „Şarba", 
loan Poplăcean şi Toma_ Guni semă
nau grîu cu două maşini, fiind hotă- 
rîţi să nu întrerupă lucrul pînă nu 
vor acoperi o suprafaţă de 10 hectare. 
De altfel, ferma avea însămânţată mă
zărichea şi orzul pe 130 hectare, iar 
griul pe 57 hectare din 320 cite sínt 
prinse în plan. Matei Răduţ, Martin 
Sehen, Vasile Halam şi Martin Taicr- 
kauf, la „Horticola", asigurau în con
tinuare front de lucru maşinilor de 
semănat, reuşind să pregătească şi du
minică solul po 27 hectare. O alta 
formaţi© de trei tractoare executa 
arături pentru însămînţări.

La ferma din Ruşi, a aceleiaşi între
prinderi, numeroşi militari participau 
la recoltatul sfeclei de zahăr, iar cu 
patru camioane se transportau tulpi
nile de sfeclă la punctele de preluare.

Un grup dc elevi din anul III de la 
Şcoala profesională chimie din Copşa 
Mică erau prezenţi în hotarul „Zăvoi , 
la Axente Sever. Tot aici se aflau 
mai mulţi salariaţi af întreprinderii dc 
gospodărie orăşenească Mediaş. - Aceştia
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Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricultu
rii, pînă la data de 22 septembrie în 
cooperativele agricole sfecla de zahăr 
a-tfost recoltată pe 50 la sută din su
prafaţa de terenuri, ocupate cu aceas
tă cultură.

Sc constată că în multe unităţi, la 
C.A.P. Agnita, Boian, Ruşi, Dobîrca, 
Sîngătin, Bogatu Român, Păuca, Vur- 
par, 0 (rlat, Şura Mare, Tirnava, Vărd, 
Apoldu de Jos, Miercurea Sibiului, 
Ocna Sibiului, Broşteni, Mihăileni ş.a. 
recoltarea sfeclei de zahăr s-a încheiat 
sau se apropie de sfârşit. Pe consilii 
intercoopcratistî, rezultate foarte bu
ne sint înregistrate la Păuca, Ocna 
Sibiului, Miercurea Sibiului, Roşia.

Trebuie subliniat însă, că nu pre
tutindeni s-a acţionat bine organizat, 
ccca ce a făcut ca recoltarea acestei 
culturi să fie întârziată la C.A.P. Ră- 
văşel, Şeica Mare,, Aţei, Ighişul Nou, 
Şelimbăr, Armeni, , Loamneş, Alţîna, 
Nocrich, Micăsasa, Şoroştin, Şeica Mi
că, Valea Viilor, Blăjel, Dîrlos, Bier
tan, Mălîncrav, Şaroşu pe Tirnave, 
Ighişui Vechi, Merghindcal, Racoviţa 
ş.a.

Est: cunoscut că o bună parte din

terenurile ocupate cu sfeclă de zahăr 
urmează a fi semănate cu grîu. De 
asemenea, se ştie faptul că astăzi in
trăm în a doua jumătate a perioadei 
optime de însămrnţare a griului. Pen
tru a nu întârzia această importantă 
lucrare de sezon este necesar ca în 
toate unităţile strinsul sfeclei de zahăr 
să se încheie în următoarele zile. în 
acest scqp trebuie să se revizuiască 
graficele întocmite pentru preluarea 
rădăcinilor, să se mobilizeze toţi oa
menii în acţiunea de recoltare, anali- 
zîndu-se zilnic vitezele de lucru reali
zate, -luîndu-se măsuri concrete pen
tru remedierea deficienţelor organiza
torice.

Se impune ca şi producţiei secun
dare să i se acorde atenţia cuvenită. 
Frunzele şi coletele de sfeclă de zahăr 
constituie un excelent furaj suculent. 
De aceea, ele trebuie transportate ur
gent din cîmp la sectorul zootehnic, 
pentru însilozare.

Eliberarea grabnică a terenurilor 
creează condiţii pentru pregătirea patu
lui germinativ şi .însăminţarea griului, 

sarcini majore rie .ampanici agri
cole de toamnă.

Excelenţei Sale 
Domnului Jüan Peron,
Preşedintele Republicii Argentina,
Doamnei Isabel Martinez Peron, 
Vicepreşedinte a! Republicii Argentina

Am aflat cu multă satisfacţie vestea alegerii 
dumneavoastră ca preşedinte, şi a doamnei Isabel 
Martinez Peron ca vicepreşedinte al Republicii 
Argentina.

îmi face o deosebită plăcere ca, în numele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste România, 
al poporului român, al meu şi al soţiei mele, să 
vă adresez dumneavoastră şi doamnei Peron calde 
felicitări şi cele mai bune urări de succes în 
înalta misiune pe care v-a încredinţat-o naţiunea 
argentiniană.

îmi exprim încrederea că, în spiritul convor
birilor purtate în acest an în România, relaţiile

B u e n o s  A ir es
româno-argentiniene de prietenie şi conlucrare 
pe multiple planuri — politic, economic, tehni- 
co-ştiinţific, cultural — vor cunoaşte o dezvol
tare puternică, în interesul celor două popoare 
ale noastre, al păcii, înţelegerii şi colaborării in
ternaţionale.

Am convingerea că apropiata vizită pe care 
urmează să o realizez în Argentina, la amabila 
dumneavoastră invitaţie, va prilejui continuarea 
dialogului fructuos pe care l-am început în Ro
mânia şi va constitui un moment remarcabil în 
extinderea relaţiilor dintre România şi Argentina.

NICOLAE CEAUŞESCU,
preşedintele Consiliului clc Stat 

al Republicii Socialiste România

Pînă cind se vor menţine 
răminerile in urmă ?

Se aşteaptă recalcularea devizului general 
Sarcini trasate dar rămase necontrolate

Printre unităţile economice titulare 
de lucrări de investiţii, ale căror o- 
biective aferente anului în curs sínt 
în „afara" graficelor de execuţie, se 
numără şi întreprinderea „Record“ din 
Sibiu. Deşi nu o dată am scris în cot
loanele ziarului nostru despre slaba ac
tivitate desfăşurată de constructor — 
Grupul de şantiere industriale Sibiu 
— şi despre slabul' interes manifes
tat de beneficiar în ceea ce priveşte 
înlăturarea neajunsurilor care au ge
nerat- serioase rămîneri în urmă, nici 
acum, în preajma încheierii celui dc-al 
treilea trimestru, lucrurile -n-au intrat 
încă pe făgaşul i-or -normal. Iată, suc
cint, care este, în prezent, tabloul 
realizărilor: la obiectivul dezvoltarea 
fabricii, etapa a IV-a, din volumul 
total de lucrări planificate în ’73 s-a 
realizat doar a . . .  27-a parte; la ce
lelalte trej obiective, construite din 
fonduri necentralizate — platforme 
betonate, cămin pentru nefamilişti şi

utilaje independente — capitolul reali
zări este şi m ai. . .  subţire. De pildă, 
la lucrarea platforme betonate nu s-a 
făcuţi absolut nimic pînă acum. In 
timp ce căminul pentru nefamilişti,

P e  şan tie ru l 
în tre p r in d e r ii  

„ R e c o r d ' 1 din Sibiu
deşi este pe terminate, a fost dat ui
tării.

Desigur că o asemenea situaţie alar
mantă, dac fiind imperativul nr. 1 al 
actualei etape de dezvoltare, nu poate, 
fi trecută cu vederea. In principal, 
cauzele care au gencrat-o se învârt în 
jurul devizului general. Depăşindu-se 
valoarea lucrării cu cca 5,5 milioane

lei, ca urmare a diferenţelor ivit* p* 
parcurs între deviz şi facturile de li
vrare a utilajelor, a necuprinderii unor 
obiective strict necesare procesului de 
producţie — vagoneţi cuptor tunel, 
po-st trafó etc. — constructorul a pă
răsit şantierul. Beneficiarul, simţindu- 
se „strîm-torat“ (n.r. — restanţele de 
plată reprezenţînd cca 1,56 milioane 
lei, la care se adaugă facturile neachi
tate la utilaje, în valoare de 3,7 mi
lioane lei şi penalizările pentru nea- 
chitarea -în termen a facturilor — 
650 mii lei), a fost nevoit să accepte 
hotărîrca constructorului şi să se „îm
pace" c u . . .  realitatea. In momentul 
de faţă se aşteaptă refacerea calculu
lui devizului general de către cei ce 
au executat proiectul — Institutul de 
proiectări pentru industria materiale
lor de construcţii Bucureşti.

Pe bună dreptate se întreabă cei de 
la „Record“, ce fel de -responsabilitate 
şi-au asumat proiectanţii ciad au în-
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Cifrele reprezintă 
procentul realizări
lor Ia această ac
ţiune pe consilii 
intercooperatiste

•  24 d e  o r c  •  24 d c  o r c __•
M

In judeţ
•  Continuă, cu succes, munca 

patriotică pe şantierele de investi
ţii desfăşurată dc elevii şcolilor si
biene. Ieri, d î pildă, 350 de elevi 
din şcolile municipiului au lucrat 
pe şantierele I.C.M.J. Sibiu, 200 la 
obiectivele Independenţa II şi Ba
lanţa II ale Şantierului 505 con
strucţii industriale şi alţi ICO la 
Complexul, sportiv „Valea Aurie".

Tinerii utecişti sínt animaţi de 
înalta dorinţă patriotică de a con
tribui prin munca lor la recupera
rea tuturor restanţelor şi la darea 
în funcţiune înainte de termen a 
acestor obiective de larg interes na
ţional şi local.

•  Ieri, la clubul „Independenţa“, 
a început instruirea propagandişti
lor U.T.C. din toate şcolile muni
cipiului Sibiu. Timp de 4 zile, un 
număr de cca. 350 profesori, in
structori şi secretari U.T.C. vor

dezbate sarcinile prioritare _ ce re
vin, în acest an, organizaţiilor dc 
tineret din şcoli în educarea şi for
marea pentru muncă şi viaţă a ti
nerei generaţii, precum şi modali
tăţile optime de îndeplinire a lor.

•  La Casa armatei din Mediaş,
în  faţa unui numeros public, prof. 
Claudia Pădu-reanu a vorbit, asea
ră, des-pre viaţa şi activitatea mare
lui cărturar .Gheorgho Lazăr. Asis
tenţa a vizionat- apoi un film ar
tistic.

•  tu cadrul activităţilor pentru 
populaţia de naţionalitate maghia
ră, aseară, Casa de cultură a muni
cipiului Mediaş,. în colaborare cu 
revista clujeană „ü-tunk“ a orga
nizat o seară literară „Alexandru 
Petőfi“. A participat Un numeros 
public.

0 •  24 d e  o r e .  •  24 d e 'o r e  •

0  nouă vîrstă 

pe răbojul comunelor
Există un ton calm, cumpătat şi 

real, cu care se pot rosti adevăruri 
indubitabile despre frumuseţea nouă 
a satului socialist, despre faptele 
oamenilor.

Am vizitat- zilele trecute — a 
cîta oară? — cîteva comune din 
judeţul nostru. La Avrig am stat 
dc vorbă cu vice
preşedintele consi- ---------------------
ţiului popular, La
zăr Bădilă, o ve
che cu n o ş tin ţă .__________
3un gospodar, „om 
de acţiune“ cum îl ştiam, mă aş
teptam să-mi spună că s-a mai con
struit ceva, sau că în această toam
nă va începe o nouă construcţie. 
Vicepreşedintele m-a făcut sa -în
ţeleg că nu e totul să construieşti, 
că -trebuie să mai şi întreţii sau să 
îmbunătăţeşti zestrea actuală a co
munei. La Avrig s-a construit mult 
-pînă mai anul trecut. Există aici, 
ca şi în alte multe centre de co

mună puternice din judeţul nostru, 
întreaga gamă de facilităţi ale vie
ţii moderne — magazine, ateliere 
de to t felul, localuri de interes cul
tural şi obştesc. Ce s-ar mai putea 
construi? Probabil că mai sínt des
tule lucruri de făcut, dar deocam
dată, pe plan edilitar, Avrigul este 

o comună dotată. 
Oare nu este un 
Fapt remarcabil că 
la Avrig se poa- 

___  te considera în
cheiată o etapă a 

modernizării şi urbanizării şi că în 
momentul de faţă forţele gospoda
rilor se îndreaptă către alte obiec
tive? S-au construit- în acest an — 
cu forţe proprii — 86 de podeţe, 
8 poduri, mai multe fîntîni, s-au 
reparat străzi; la Glîmboaca — 
sat aparţinător — s-a construit 1
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Filarmonica de stat Sibiu
- - .

în pragul unei noi 
stagiuni simfonice

Inccpînd de azi -reintră în  actu
alitate una dintre cele mai puterni
ce instituţii culturale din judeţ: 
orchestra simfonică a Filarmonicii 
de stat din Sibiu. Aşteptat cu viu 
interes în cercurile vieţii culturale 
locale, evenimentul se , subliniază 
în semnificaţii particulare pentru 
istoria muzicii sibiene, pe care de 
atî-ţia ani o vitalizează cu o dă
ruire unică. Stagiunea 1973/1974 
se -remarcă, în mod deosebit ca o 
stagiune de referinţă aniversară, 
odată cu ea împlinindu-se 25 de 
ani de la înfiinţarea instituţiei fi
larmonice sibiene, în condiţia uil de 
instituţie cu statut etatizat.

Sínt 25 de ani de activitate pro
fundă şi neîntreruptă în slujba mu
zicii, pentru educarea maselor de 
oameni ai muncii, pentru formarea 
orizontului spiritual a] populaţiei 
de pc aceste meleaguri. E o per
spectivă de viaţă densă, ce se des
chide adine în scara istoriei, pentru 
că actul înfiinţării Filarmonicii de 
stat din Sibiu a  marcat pragul u-nui 
început, dar s-a adăugat îrf. mod 
profund unui direcţii de continui
tate cu liniile răspunzînd foarte 
adine în tradiţie. E de subliniat 
activitatea intensă a orchestrei sim
fonice întemeiate în anii de după 
război, în al cărei climat s-a fun
damentat de fapt argumentaţia 
pentru înfiinţarea instituţiei filar
monice etatizate, dar şi bogatele 
preocupări existente aici întotdea
una -pentru muzica simfonică, pro
movată cu o constanţă -remarcabilă

de-a lt}ngu-l întregii existenţe cultu
rale sibiene. S-a facuţ astfel o pro
pagandă -pentru muzica, oricînd ci
tabilă, £ormîndu-se -treptat obişnu
inţe şi statornicindu-se o cultură 
muzicală întotdeauna foarte solidă 
în viaţa spirituală a Sibiului. In
tr-un asemenea decor al -perspec
tivei se subliniază numeroase în
cercări şi întocmiri de referinţă 
înaltă în ti-m-p, între care nu este 
de mică însemnătate amănuntul 
că aniversarea a 25 de ani de exis
tenţă a Filarmonicii d® stat din Si
biu coincide cu împlinirea în 1974 
a 200 de ani de la înfiinţarea or
chestrei filarmonici» municipale, cu 
regim de activitate coneertistică, în 
palatul actualului Muzeu Bruken- 
thal.

Omagiind, aşadar, astăzi, în pra
gul deschiderii celei de a 25-a sta
giuni profesioniste activitatea sim
fonicului sibîan, o vom face -re
marcând înainte de toa-te adevărul 
de continuitate şi temeinicie, ca p* 
o caracteristică din profunzime, 
capabilă a  lega natura prezentului 
de structurile unor adâncimi ce se 
întorc fertil asupra întocmirilor 
viitorului. Dar această unitate de 
substanţă nu apare numai ca rezul
tat firesc ^al unor condiţii existente 
la Sibiu în mod neîndoielnic, ci 
poate mai ales ca produs al devota
mentului^ cu _ care i s-au dedicat 
cîţiva bărbaţi de entuziasm şi de

(Continuare îa pas. a IV-a)
io n  r r u

SPORT... SPORT...
Rubrica ele inform aţii: La «dispoziţia tiv.

în pag, » Il-a

Ridicarea calităţii produselor — deziderat al tehni
cităţii, calificării, al eticii muncii
Complexele unui . . .  complex comercial de cartier

in pag. a Ul-a

VIAŢĂ INTERNAŢIONALĂ tn pag. .  iv-a
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S P O R T  •  •  • '
)) Capa Rom ânieir H a n d b a l I H u g b i,  d i v i z i a  A.

Lotrul Brezei -  C.S.M. Sibiu C .S J .  S ib iu  -  R u lm e n tu l B ra şo v
1-3 (0-2)

Duminică, echipa sibiană C.S.M. 
Sibiu s-a deplasat la Brezoi unde, în 
cadrul „Cupei României“, a întâlnit 
divizionara C (seria Xll-a) Lotrul. 
Prima repriză a aparţinut oaspeţilor 
care s-au impus datorită superiorităţii 
tehnico-tactice. După pauză, avînd un 
avantaj de două goluri, ei n-au mai 
insistat, permiţând adversarilor să coa-

struiască mai multe acţiuni de atac. 
Punctele -echipei noastre au fost reali
zate de Răduţă (2) şi Schwartz. An
trenorii V. Mureşan şi H. Rătscher au 

folosit următoarea formaţie: Liebhardt 
— Rubint, (Mihai), David (Rubint), 
Flichiş, Judele — Marcu, Munteanu, 
Răduţă — Schwartz, Cîmpeanu (Floa
rea), Serfözö.

Textila Cisnădie -  Metalurgistul
Cugir 4-1 (0-0)

După o repriză albă, în partea a 
doua a meciului textiliştii sínt mult 
mai incisivi, îşi creează numeroase o- 
cazii de gol şi fructifică patru dintre 
ele prin Răşinaru (min. 48), Szakács 
(min. 51 şi 63) şi Creţu (mtn. 90). 
Pentru oaspeţi, care n-au evoluat la

nivelul unei echips de divizia B, a 
marcat Dobrai (min. 64).

In urma acestei victorii, formaţia 
din Cisnădie se califică în etapa ur
mătoare a competiţiei.

L ANDREI

Metalul 1.0. Sibiu s-a calificat 
în etapa următoare

15-11 (5-4)
In ultima etapă a turului competi

ţiei dotate cu „Cupa F.R.H.“, sibien- 
cele au dispus pe teren propriu de 
echipa braşoveană Rulmentul, reuşind 
să mai acumuleze doua preţioase 
puncte.

Prima repriză a fost foarte echili
brată, lăsînd impresia că gazdele vor 
avea o misiune dificilă în faţa braşo- 
wsncelor. Evoluţia scorului este, de 
altfel, concludentă: 1—O, 1—1, 2—1, 
2—2, 2—3, 3—3, 3—4, 4—4, 5—4. 
In această parte a partidei, elevele 
profesorului Albu au jucat crispat, au 
greşit destul de mult şi n-au reuşit 
să-şi creeze situaţii clare de a marca. 
După pauză însă, sibiencele, profitînd 
de căderea fizică a oaspetelor, resim
ţită ma: ales în apărare, valorifică 
forţa de şut a Georgetei Bădescu şi 
înscriu opt goluri, primind doar două 
(scor 13—6). Creîndu-şi un avantaj 
substanţial de şapte goluri, ele nu mai 
insista şi permit handbalistelor de la 
Rulmentul să termine întîlnirea la

numai patru puncte diferenţă.
De la C.S.M. s-au remarcat Bădescu, 

tehnică şi foarte eficace, şi, in parte, 
Stăniţ, care se pare că este în reveni
re de formă, iar de la Rulmentul, 
Căciulă şi Bucur.

Au înscris: Bădescu (6), Stăniţ, To- 
pîrceanu, Trandafir (cîte două), Soos, 
Crăciun — Chiţia şi Văcaru (cîte u- 
nul), pentru învingătoare, respectiv, 
Căciulă (5), Bucur (2), Narian (2), 
Kopony şi Şerb (cîte unu).

Au arbitrat, cu mici scăpări, piteş- 
tenii Dan Ionescu si loan Grigoriu.

N. I. D.

In deschidere, echipa feminină Pie- 
larul a dispus de formaţia Şc. sportive 
de elevi II cu 17—7 (7—4). Au mar
cat Armenciu (6), Hila (5), Rusu (2), 
Reich (2), Scîrneciu (1) şi Olaru (1) 
pentru Pielaru'l, Sărac (2), Ciolan (2), 
Fincă, Bordea şi Schuster, pentru 
Şcoala sportivă.

H a n d b a l  d iv .  B ( in )

In cadrul întîlnirii dintre Metalul 
I.O. Sibiu, din campionatul judeţean 
de fotbal şi divizionara C, Vitrometan 
Mediaş, victoria a revenit echipei si- 
biene cu scorul de 2—1.

Primel'â minute ale meciului aparţin 
gazdelor care după cinci minute în
scriu primul gol prin Stîngu. Oaspeţii

luptă cu îndîrjire şi min. 23 aduce 
egalarea. prin punctul înscris de Ma- 
covei, dar 12 minute mai tîrziu si- 
bienii iau din nou conducerea prin
golul înscris de Barna: 2—1.

A arbitrat bine Gheorghe Bişu din 
Rm. Vîlcea.

I. I.

Metalurgica Sibiu -  Metróm 
Braşov 0-1 (0-1)

Superiori din punctul de vedere al 
tehnicii individuale şi al tacticii de; 
echipă, braşovenii au obţinut victoria, 
dar nu atît de uşor cum se aşteptau. 
Cu formaţia completă — di» care 
n-au lipsit Ga ne, Furnică, Paraschives- 
cu, Ferencz — oaspeţii au cîştigat la 
limită, prin punctul înscris de Gane

(min. 26). Sibienii au opus o dîrză re
zistenţă şi, în cîteva rinduri, au fost 
p’5 punctul de a marca, însă C. Né- 
delcu, Şoaită şi Florescu n-au reuşit 
să fructifice nici una dintre ocaziile 
avute.

T. MANIU

Metalul Copşa Mică -  Ştiinta Petroşani
11-9 (7-5)

In cadrul etapei a patra a turului 
diviziei B de handbal, echipa Metalul 
Copşa Mică a dispus pe teren propriu 
de Ştiinţa Petroşani după un joc echi
librat, în care terenul îmbibat cu apă 
şi mingea grea, au constituit o piedică

în realizarea unei întâlniri spectacu
loase. Cel mai eficace jucător al gaz
delor a fost Georgevici, autor a cinci 
goluri.

M. FALICIU

H a n d b a l  d iv .  B (f)

Sparta Mediaş -  Nitramonia Făgăraş
11-7 (5-2)

A fost o partidă dirz disputată în 
care medieşenceie, mai tehnice şi mai 
viguroase în atac, şi-au adjudecat vic
toria. Au înscris pentru Sparta: Li>-

rinez (5), Bogdan (3), Pralea (2), şi 
Jiga (1). De la oaspete s-au remarcat 
Filip şi Fleşeriu.

Z. RÎŞNOVEANU I

U n iv e r s i t a t e a  
T im işo a r a  —  
C .S .M . S ib iu
146 (6-3)

In prima etapă a campionatului di
viziei A de rugbi, echipa C.S.M. Si
biu a fost întrecută la Timişoara de 
puternica formaţie Universitatea, din 
localitate, cu scorul de 14—6.

Iată celelalte rezultate ale etapei: 
Griviţa Roşie — Chimia Năvodari 
25—9; Dinamo Bucureşti — Sportul 
studenţesc 3—3; Vulcan Bucureşti — 
Politehnica Iaşi 4—0; Farul — Steaua 
6—10; Ştiinţa Petroşani — Gloria 
Bucureşti I I —7; Rulmentul Bîrlad — 
Agronomia Cluj 22—9,

R u g b i ,  d i v i z i a  B

P r e c iz ia  S a d e  -
n  • • • 0 * 1 *Ş u im ii S ib iu

40-3
Tinerii rugbişti de la Şoimi! n-au 

reuşit să ţină piept rutinatei formaţii 
din Săcele care a revenit în divizia B 
după trei ani în primul eşalon al ţă
rii. Scorul s'tver cu care au fost învinşi 
*u trebuie să-i demobilizeze pe sporti
vii sibieni ci, dimpotrivă, trebuie să-i 
ambiţioneze, să-i facă să se pregăteas
că mai atent, mai conştiincios, pentru 
partidele viitoare.

I. C.

F o tb a l ,  d i v i z i a  C

Scurt bilanţ
In divizia C, s-au consumat cinci 

etape dim actualul tur al campionatu
lui (o treime). Echipele din judeţul 
nostru care fac parte din seria a Xll-a 
nu stau „pe roze“, doar Textila Cis
nădie şi Metalul Copşa Mică aflîndu- 
se în prima jumătate a clasamentului 
care se .prezintă astfel:

1. C5.T5 Braşov 5 4 0 1 11— 8 8
2. Hidroenergia

Rm. Vîlcea 5 3 2 0 3— 0 8
6. C.F.R. Sighiş. 5 3 X 1  3— 3 7
4. Chimia Vict. 5 2 2 1 5— 4 6
5. Textila Cis. 5 3 0 2 6— 6 6
6. Met. C. Mică 5 2 2 1 6— 6 6

7—8. C.I.E. Blaj 5 2 1 2 5— 3 5
7—8. Torpedo Zăr. 5 2 1 2 6— 4 5

9. Vitrometan 5 2 1 2 6— 5 5
ID. I.C.I.M. Bv. 5 1 2 2 5— 5 4

11-13. Textila Seb. 5 2 0 3 7— 8 4
11-13. Precizia Săcele 5 2 0 3 4— 5 4
11-13. Lotrul Brezoi 5 2 0 3 3— 4 4

14. Carpaţi Mîrşa 5 1 1 3  6—10 3
15. I.P.A. Sibiu 5 1 1 3  3— 9 3
16. Oltul

Rm. Vîlcea 5 1 0 4 3— 7 2
Situaţia cea mai precară o au echi

pele Carpaţi Mîrşa şi I.P.A. Sibiu 
care au la activ o singură victorie, iar 
în privinţa golaverajului bat „recor
dul* seriei ou 6—10 şi, respectiv, 3—9.

în etapa următoare au loc partidele: 
Textila Cisnădie — Hidroenergia Rm. 
Vîlcea; Precizia Săcele — Vitrometan 
Mediaş: Metalul Copşa Alică—Textila 
Sebeş: Oltul Rm. Vîlcea—Carpaţi Mîr
şa; I.P.A. Sibiu — Chimia Victoria.

R e z u l t a t e  d i n  d Î T Î z i i l e  ş c o l a r e  B a s c h e t ,d i v i z i a  B ( m )

F o tb a l

Şoimii Sibiu — Metróm Braşov 1-0
Sibienii, mai insistenţi în atac şi cu victoria prin punctul înscris de Ion 

o apărare impenetrabilă, au obţinut Ritivoi (mia. 74).

Oltul Sî. Gheorghe -  Şc. sportivă Sibiu
1 - 0

Jucînd în deplasare, elevii sibieni 
au pierdut la limită. După patru «ta
pe echipa Şcolii sportive de elevi are

B a s c h e t

în palmares o victorie, un meci egal 
şi două înfrângeri.

impia Sibiu -  U n iversita tea  Craiova 
77-73 ( 32-44)

Duminică dimineaţa, ţerenul Şcolii 
sportive Sibiu a găzduit partida de 
baschet dintre Olimpia Sibiu şi Uni
versitatea Craiova.

In prima repriză oaspeţii conduc 
detaşat cu 37—18, 40—26, 44—32, dar 
du.pă pauză elevii antrenorului Flaviu 
Stoica reuşesc, printr-un joc mai a-

tsnt, să încline în favoarea lor balati- 
ţa victoriei.

S-au remarcat în mod deosebit si- 
bieaii Podvarcu (28), Popescu (21), 
Dincă (16).

A condus bine cuplul Fcrcncz Bela 
şi Géza Berekmery (Tg. Mureş).

I. I.

Duminică au avut loc meciurile din 34—107; Şc. sp. Mediaş — Şc. sp.
prima etapă a diviziei şcolare de bas- Ara(j g9_ 47 fete. $c. s;biu _
ehet. lata rezultatele obţinute de re- . * ^
prezentantele judeţului nostru: băieţi: vc> SP- *8- J1U 96—28; Şc. sp. Mediaş 
Liceul agricol Sibiu — Şc. sp. Sibiu — Şc. sp. Piteşti 58—30.

H a n d b a l

Ştiinţa M e d ia ş -  I.P.Tg. Mureş (f) 41-48 (24-26)
Medieşenceie sínt la al doilea eşec unei echipe modeste. Cea mai eficace

în actualul tur al campionatului. Lip- baschetbalistă de la Ştiinţa a fost
site de incisivitate şi foarte imprecise Gheorghe, autoarea a 12 puncte, 
în aruncările de la semidistanţă, 'de
n-au reuşit să câştige acest joc în faţa Z. R

La C is n ă d ie

750  de tineri pe stadion
Duminică, pe stadionul „Textila* 

din Cisnădie, a avut loc deschiderea 
festivă a anului sportiv şi de pregăti
re a tineretului pentru apărarea pa
triei. Au participat peste 750 de tineri 
şi tinere de la întreprinderile „Texti
la“, „11 Iunie“, „Mătasea roşie“, de la 
Liceul industrial. Liceul teoretic şi 
şcoala profesională. După cuvîntul de 
deschidere, rostit de tovarăşa Silva 
Ciobotaru secretara Comitetului oră
şenesc Cisnădie'al U.I.C., s-au desfă
şurat întîlniri de volei, handbal şi 
fotbal. A. I.

Demonstraţie 
de carting

‘ 0  Duminică, pe strada Şcoala de
înot a avut loo o demostraţie de car
ting organizată de Casa de cultură a 
tineretului din municipiul Sibiu. Au 
participat echipe din cadrul_ Asociaţiei 
»portive „Cibinium“, _ ale Liceului in
dustriei alimentare fi ale Grupului 
ţcolaţ '

Şc. sportivă Sighişoara -  Şc. sportivă 
Sibiu (b) 9 -14

Băieţii profesorului I. Schuster s-au 
comportat din nou foarte bine învin- 
gînd clar în  deplasare formaţia elevi-

Şc. sportivă Sibiu-Şc. sportivă Braşov
( f )  1 0 - 8

lor sportivi din Sighişoara, sibienii ră- 
mînînd astfel neînvinşi după trei etape.

In etapa a treia a diviziei şcolare 
de handbal elevele de la şcoala sporti
vă sibia»ă au obţinut — nu fără e-

moţii — prima lor victorie din actua
lul tur al campionatului.

„Cupa de toamnă“ la tenis 
de cimp

între 17 şi 23 septembrie s-a desfă
şurat, .pe terenurile de tenis ale asocia
ţiei sportive „Libertatea" din Sibiu, 
prima competiţia oficială din acest an 
la tenis de cîmp, dotată cu trofeul 
„Cupa de toamnă*. Ea se înscrie în 
cadrul manifestărilor cultural-sportive 
ce au loc în Sibiu sub genericul „Ro
mânia — vatră de victorii* şi a fost 
organizată de C.J.E.F.S. Sibiu, în co
laborare cu Consiliul judeţean a] sin
dicatelor şi Comitetul municipal Sibiu 
al U.T.C.

La proba de simplu masculin s-au 
întrecut 32 de concurenţi, finala fiind 
disputată între tinerii Sebastian Suciu, 
de Ia Grupul şcolar de construcţii, ş 
Radu Crîsnic, de la Liceul „Gh. La 
zăr“. Victoria a revenit primului cu 
4—6, 6—3, 6—3, 6—4.

Premiul „Celui mai tehnic jucător“ 
a revenit elevului Eugen Muscă, de la 

• Liceul industrial-energetic.
In săptămîna aceasta se vor desfă

şura întrecerile probei de dublu.

ILIE IONESCU

G rupul ş c o la r  p e n tr u  u t i la j e  
ş i  p ie s e  d e  s c h im b  d in  S ib iu

str. Movilei nr. 8,
primeşte înscrieri în anul I la şcoala profesională şi uce
nicie la locul de muncă în meseria de

— TÎMPLAR MOBILĂ şi ARTICOLE TEHNICE, 
FĂRĂ EXAMEN,

pînă la data de 30 septembrie 1973.
înscrierile se fac la întreprinderea de prelucrare a 

lemnului Sibiu, str. Rîului nr. 23, la serviciul personal- 
învăţămînt.

U B W R I B H H H I  EV A U J.U  I I .I H H H  H. t t 4) H t m m w i m * ;

Întreprinderea de prelu
crarea lemnului Sibiu

£ recrutează absolvenţi a 8—10 clase elementare — băieţi 
t şi fete — pentru ucenicie la locul de muncă în meseria 
ţ de tîmplar mobilă şi articole tehnice din lemn.
I Informaţii suplimentare se primesc la comparti- |] 
l  mentül personal-învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60, 
t  str. Rîului nr. 23.
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F ab rica  de ciorap i |  
„7 N oiem brie“ Sibiu

recrutează de urgenţă fete absolvente a 8 clase, vîrsta 
18 ani, pentru calificare în meseria de

— TRICOTER CIORAPI SINTETICI

întreprinderea de reţele electrice
Sibiu

str. Uzinei nr. 7 
I angajează de urgenţă:

— strungari
— frezori
— turnători
— lăcătuşi
— sudor (pentru atelierul mecanic din Tălmaciu). 
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968

şi Legii nr. 12/1971.
,W W W W .W A V W .'A V W .W .W ^ V 7 A W .W A W 6 W M iţ

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15, 
primeşte înscrieri în anul I la şcoala profesională, 
meseria de ZIDAR-BETONIST, fără examen, pînă la 
data de 30 septembrie 1973.

Cei înscrişi primesc cazare, masă şi echipament 
gratuit pe toată durata cursurilor.

,VWVWVWVVVWWVVWWWV,rfVV

R.M.E. Sibiu  
cu sed iu l in Sibiu

jstr. Uzinei nr. 7, angajează; 
Ide urgenţă:

— tehnician construe-1 
tor

— proiectant principal; 
electromecanic — 
prin concurs

— muncitori pentru; 
calificare în meseria! 
de lăcătuş construc
ţii metalice

MICA PUBLICITATE

C.A.P. Şelimbăr vinde prin licitaţie, 
duminică, 30 septembrie 1973, ora 10» 
la sediul unităţii, un autoturism GAZ 
69, în stare bună de funcţionare.

VIND Dacia 1100, gri, 34 000 km, 
stare perfectă. Mediaş, str. Topîrceaau 
10 A, apartament 11, telefon 1 27 07.

VIND rochie mireasă, mărimea 46- 
48, talia I. Str. Rîului 24.

VIND casă liberă, 5 camere, şură, 
grădină 1 080 m p. Guşteriţa, str. Ro
vinei 3.

CUMPĂR motor electric, două faze, 
1 kW. Str. Plevnei 32.

PIERDUT carnet conducere moto
retă, eliberat de Miliţia judeţului Sibiu 
pe numele Iovănescu Avram. II declar 
nul.

PIERDUT legitimaţie, nr. 31. elibe
rată de „7 Noiembrie" Sibiu, pe nu
mele Krişca Doina. O declar nulă.

Ű
CINEMA

SIBIU: PACEA:
La răscruce de vînturi

(orele 9,00; 11,30; 14,30; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Departe de Tip
perary (orele 10,00; 12.00; 14,30;
16,30; 18,30r 20,30); TINERETULUI: 
Grozavul din a V-a B (orele 10,00), 
O zi mai lungă deck ua an (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18.30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Raportul agentului 36 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17.00; 20,00): TINERE
TULUI: Tudor, seriile I şi II (orele

10,00; 16,00; 19.00); I.E. CARAGIA- 
LE: Misterul din insula Balfe (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Micul om 
mare (orele 11.00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAT. Vedere de pe pod
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE) 
Atunci i-am condamnat pe toţi la
moarte (orele 18,00 şi 20,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST) 
19 fete şi un marinar (orele 17,00 şi 
T>,00).

OCNA SIBIULUI: Aventurile lui 
Babuşcă (orele 17,00 şi 20,00). (|

Stela Popescu şi Ştefan Bănică. 22,20 program prezentat de formaţii artîs-
— 24 de ore — România în lume. tice din şcoli.

BAZNA-BÄI:
17,00; 20,00).

Pasărea liberă (orele

□ TELEVIZIUNE
— Revista 
(reluare). 10,45
— Film artistic 
Telejurnal. 16,3 
piilor. 17,30 — 
mană. 18,00 —

9,®0 — Teleşcoală. 
10,00 — Telex. 10,05 
literar-artistică TV. 
— Publicitate. 10,50

— Bumbaraş. 12,00 — 
î—17,30 — Lumea co-
- Curs de limbă ger- 

Telex. 18,05 — Arta

plastică. 18,20 — Univers beethove
nian. Simfomstul Beethoven. 18,45 — 
Avanpremieră. 18,50 — Timp şi ano
timp în agricultură. 19,10 — Liberi 
azi trăim ! Program de cîntece patrio
tice. 19,20 — 1001 de seri. Moby Dick 
(II). 19,30 — Telejurnal. 20,00 — Vi
zita tovarăşului Nicolae Ceauşescu în 
ţări ale Americii Latine (II). 21,00 — 
Gheorghe Zamfir şi formaţia sa în 
Festivalul „George Enescu*. 21,10 — 
La cererea telespectatorilor reluăm spec
tacolul: „Vă rog să ne-acordaţi.,.* cu

CONFERINŢE(í*lII I I  Astăzi, în jurul orei
18, la Casa de cultură 

a tineretului din Sibiu va vea loc o 
întîlnire a elevilor cu Alexandru Ga
lea, inspector general al Inspectoratu
lui şcolar judeţean Sibiu şi cu Maria 
Stancovici, preşedinta Consiliului jude
ţean al elevilor.

Discuţiile se vor axa pe tema: „Invă- 
ţămîntul sibian în perspectiva noului 
an şcolar“, î» încheiere urmează un

î / m p u l

^Centrul meteorologic Sibiu comuni
că! vreme în general frumoasă şi căl
duroasă, mai ales în timpul zilei. Ce
rul va fi variabil. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 7 şi 10 grade, iar maximele între 
19 şi 22 grade.

Dimineaţa, local, ceaţă.
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RIDICAREA CALITÂTII PRODUSELOR
— deziderat al tehnicităţii, 
calificării, al eticii muncii

rAWWWWWWWWWWWWv

Despre însemnătatea ridicării conti
nue a nivelului calitativ al produselor, 
despre necesitatea perfecţionării nive
lului tehnic al proceselor de producţie 
în vederea realizării unor produse tot 
mai complexe, cu parametri funcţio
nali superiori s-a insistat în nume
roase documente de partid, au fost 
trasate sarcini conducerilor de unităţi 
industriale, colectivelor de muncă. Se
cretarul general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu sintetizează ne
cesitatea îmbunătăţirii continue,a cali
tăţii produselor ca fiind: « . . .  una din 
sarcinile actuale de cea mai mare în- ' 
seninătate a organelor de partid şi de 
stat, a unităţilor economice, a tuturor 
oamenilor muncii. . . "  o condiţie esen
ţială pentru satisfacerea cerinţelor eco
nomiei naţionale, ale producţiei şi 
consumului, pentru ridicarea nivelului 
de trai al populaţiei şi pentru dezvol
tarea comerţului nostru exterior, in
tensificarea participării României la 
diviziunea internaţionaiă a muncii".

Sigur că în aceşti ani ai construcţiei 
socialiste, dezvoltarea şi modernizarea 
forţelor de producţie, ridicarea nive
lului de pregătire a tuturor oamenilor 
muncii a contribuit în mod substan
ţial la îmbunătăţirea calităţii produc
ţiei din toate punctele de vedere. S-au 
realizat astfel produse care să răspun
dă în măsură tot mai mare cerinţelor 
tehnice; constructive, funcţionale, eco
nomice şi estetice, acestea fiind în con
tinuă perfecţionare, situîndu-se astăzi 
la nivelul celor mai ridicate perfor
manţe pe plan naţional şi interna
ţional.

Aceste cerinţe au fost de altfel con
sfinţite şi prin actele normative ela
borate. Adoptarea Legii nr. 2 din mar
tie 1971 privind asigurarea şi contro
lul produselor este o dovadă în plus 
că în ţara noastră problema calităţii 
este ridicată la nivel de politică d? 
stat. In legea amintită se stipulează 
că realizarea unor produse de înaltă 
calitate este o sarcină de bază în acti
vitatea de producţie, o datorie de o- 
noare a muncitorilor, maiştrilor şi in
ginerilor, a tuturor oamenilor muncii, 
care în calitatea lor de proprietari ai 
mijloacelor de producţie şi de produ
cători ai bunurilor materiale au dato
ria să realizeze mărfuri de calitate su
perioară, să se preocupe permanent de 
îmbunătăţirea calităţii produselor.

Iată deci care sínt sarcinile impuse 
de însăşi exigenţa pieţii, pentru res

pectarea cărora este necesar Un rigu
ros control de calitate. Bineînţeles con
trolul de calitate nu trebuie înţeles 
într-un sens îngust. Momentul începe
rii lui se confundă cu faza încheierii 
contractelor, a alegerii procedeelor teh
nologice şi a utilajelor de fabricaţie, 
a recepţionării materiilor prime şi ma
terialelor, precum şi a calificării for
ţelor de muncă. Apoi, organizarea con
trolului în timpul desfăşurării proce
sului de fabricaţie, pe faze, cît şi cel 
final, joacă de asemenea un rol im
portant în respectarea parametrilor 
stabiliţi în documentaţii. Producătorul 
nu trebuie să fie liniştit decît în mo
mentul cînd a verificat şi comportarea 
produselor la consumatori.

In judeţul nostru există o preocu
pare deosebită din punctul de vedere 
al ridicării continue a nivelului cali
tativ al produselor. Aşa se explică şi 
larga solicitare a produselor noastre 
atît pe piaţa internă cît şi la export.

Judecind după numărul refuzurilor 
de plată pentru calitate necorespunză
toare, înregistrate în luna august a.c. 
rezultă că situaţia s-a îmbunătăţit 
simţitor. Unităţi ca întreprinderea de 
piele şi încălţăminte Agnita, întreprin
derea de morărit şi panificaţie, ELCA 
Mediaş, „Balanţa" Sibiu, „Tîrnava11, 
întreprinderea de şuruburi Mediaş, în
treprinderea poligrafică Sibiu, „Textila" 
Cisnădie, „Carbosin" şi I.M.M.N. Cop- 
şa Mică şi multe altele nu au înregis
trat nici un refuz de plată pentru ca
litate necorespunzătoare în perioada 
la care ne-am referit.

Cu toate exigenţele impuse de lege, 
de însăşi etica muncii s-au înregis
trat şi cazuri de produse necorespun
zătoare. în fruntea listei se situează 
întreprinderea „8 Mai" Mediaş (cu 8 
cazuri), urmată de întreprinderea de 
piese auto Sibiu, „Emailul roşu" Me
diaş, „Flamura roşie" Sibiu, „Mătasea 
roşie" Cisnădie, întreprinderea de gea
muri Mediaş, I.F.E.T şi „13 Decem
brie" Sibiu etc. De altfel o analiză 
pe o perioadă mai îndelungată, pri
mele 8 luni ale anului, de exemplu, 
demonstrează că cele cî'teva cazuri de 
refuzuri de calitate înregistrate în au
gust nu sínt întâmplătoare. Ordinea 
enunţată se păstrează în întreaga pe
rioadă. Numai la „8 Mai" Mediaş au 
existat 51 de refuzuri. Acest lucru tre
buie să constituie un serios semnal de 
alarmă, un serios semn de întrebare 
asupra modului în care sínt îndepli
nite atribuţiile de serviciu de către

i
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cei ce asigură pregătirea fabricaţiei, 
dar şi pentru executanţi: muncitori şi 
maiştri. Este de datoria tuturor facto
rilor ce concură la realizarea produc
ţiei să-şi orienteze preocupările în di
recţia îmbunătăţirii calităţii produse
lor, pentru menţinerea prestigiului cîş- 
tigat de toate unităţile industriale ale 
judeţului nostru.

Nu trebuie scăpat nici un moment 
din vedere că, în general, calitatea 
producţiei reflectă calitatea proceselor 
de fabricaţie, laturile activităţii de con
cepţie, tehnologie şi de organizare a 
producţiei. Ea reprezintă expresia fi
nală a calităţii proceselor de producţie, 
materializate, după cum am mai spus, 
în nivelul tehnic, performanţele con
structive, funcţionale, economice şi de 
ordin estetic ale produselor.

O sarcină permanentă a tuturor uni
tăţilor economice este studiul sistema
tic al evoluţiei nivelului tehnic şi al 
calităţii produselor pe plan mondial şi 
stabilirea măsurilor corespunzătoare. In 
acşst sens trebuie să se continue pre
ocupările privind modernizarea patri
moniului tehnic, al tehnologiilor de fa
bricaţie, să se acorde în continuare 
atenţie pregătirii şi ridicării calificării 
cadrelor. In acelaşi timp, sínt nece
sare măsuri pentru mai buna organi
zare a producţiei cît şi pentru conti
nuarea acţiunilor educative în rîndul 
tuturor salariaţilor, în scopul înţele
gerii importanţei creşterii nivelului ca
litativ al produselor pentru întreaga 
economie naţională.

O. TEODORESCU
economişti

Vedere parţială a Liceului „Octavian Goga* din Sibiu Foto: FRED NUSS

oumicÁ ZI
de intensă activitate

T5rmare din nag. I)

îi ajutau pe cőoperatori la încărcatul 
şi transportul din cimp al sfeclei de 
zahăr.

★
Acum, cînd fiecare clipa, fiecare 

ceas au o mare însemnătate în bătălia 
pentru efectuarea în perioada optimă 
şi în condiţii agrotehnice corespunză
toare a lucrărilor agricole, este nece
sară o largă mobilizare a tuturor for
ţelor şi mijloacelor existente, o orga
nizare judicioasă a activităţii şi o dis
ciplină exemplară. Sínt atribute pe 
care le-am fi dorit împlinite şi dumi
nică în toate unităţile. Dar, unit con
ducători ai cooperativelor agricole şi 
ai secţiilor de mecanizare nu au înţeles

Aspect din timpul desfăşurării concursului grupelor sanitare de Cruce Roşie 
ce s-a desfăşurat duminică dimineaţa pe stadionul Metalul din Sibiu, in 
fotografie: grupa sanitară a  întreprinderii „7 Noiembrie" din Sibiu, în acţiune

C a le id o sc o p  c u ltu ra l
•  La clubul întreprinderii „Firul 

roşu* din Tălmaciu va avea loo azi, 
ora 18, expunerea „Crearea interna
ţionalei I la Londra sub .conducerea 
Iui Marx şi Engels“. Expunerea va fi 
susţinută d’S A. Stratulat.

•  Clubul C.F.R. organizează mîine, 
26 septembrie, orele 18, o „Seară lite
rară Vlahuţă*, cu ocazia împlinirii * 
117 ani de la naşterea scriitorului ro 
mân. Prelegerea despre viaţa, opera şi 
locul ocupat de acest creator în litera
tura română va fi susţinută de pro
fesorul Dumitru dngureanu.

•  Intre 20 septembrie şi 7 octom
brie un colectiv al Teatrului de stat 
din Sibiu efectuează un turneu prin 
ţară cu spectacolul „Gaiţele“ de N. Ki- 
riţeseu — viz-î-nd oraşele Piatra Neamţ, 
Roman, Tg. Neamţ, Botoşani etc. Spe
răm ca succesul repurtat de foarte 
multe teatre dm ţară cu această pie
să să fie de bun augur şi pentru tru
pa sibiamă.

•  Casa de cultură a sindicatelor din 
Sibiu va fi gazda corului „Rodina* 
din R.P. Bulgaria, în ziua de 26 sep
tembrie, ora 16. Condus şi dirijat de 
două prestigioase nume alo muzicii 
bulgare, Angh'îl Manolov, artist al po
porului, şi dr. Gheorghi Djubeliev, a- 
cest ansamblu liric va delecta publicul 
sibian cu piese din muzica clasică u- 
niversală, cu cîntece patriotice şi fol
clorice din sfera bulgară a melosului.

•  Teatrul popular din Mediaş, sec
ţia maghiară, a prezentat sîmbătă în 
localitatea Hoghiz, judeţ ul_ Braşov, 
spectacolul cu piesa „Noi bărbaţii“ de 
Györgv Meheş. Acelaşj spectacol a fost 
aplaudat pe scena căminului cultural 
din Racoşu de Jos.

•  Duminică în sala căminului cul
tural din Răşinari a avut loc premie
ra operetei populare „Mîndruţă din 
.Răşinari* pe un libret de G. Doroi-

man. Regia de asemenea aparţine auto
rului. Succesul deosebit de mare z  
fost mărturia venită din rîndurile să
lii arhipline. Contemporaneitatea su
biectului constituie o motivaţie în 
plus a izbînzii spectacolului răşinăreaa.

Conferinţa Asociaţiei 
judeţene a vinătorilor 
şi pescarilor sportivi

Sîmbătă, 22 septembrie a.c., a avut 
loc conferinţa Asociaţiei judeţene a 
vinătorilor şi pescarilor sportivi. La 
lucrările conferinţei au luat parte de
legaţi ai filialelor (Sibiu, Mediaş, Ag
nita), reprezentanţi ai organelor lo
cale de partid şi de stat, invitaţi din 
instituţii, întreprinderi industriale şi 
agricole, precum şi reprezentanţi ai 
procuraturii şi Inspectoratului jude
ţean do miliţie.

Au fost prezentate darea de seamă 
asupra activităţii comitetului asociaţiei, 
raportul comisiei de cenzori, planul de 
măsuri pentru următorii doi ani. Tot
odată, au fost aleşi membrii noului co
mitet şi delegaţii la Conferinţa 
A.G.V.P.S. din Republica Socialista 
România.

Darea de seamă a relevat cîteva rea
lizări semnificative pentru activitatea 
filialei: au fost arătate preocupările, 
sporite în ultima vreme, faţă dc gos
podărirea fondului de vînătoare' şi pes
cuit, printre care merită a fi consem
nate acţiunile de asigurare a unor în
semnate cantităţi de fim trifoliene, 
frunzar şi, în mai mică măsură, fructe 
şi seminţe destinate hranei vînatului in 
perioada de iarnă. S-au evidenţiat la 
însămînţarea şi recoltarea ogoarelor de 
cultură aflate în patrimoniul asocia
ţiei grupele de vînători de la Bradu, 
Cisnădie, Hosman, Marpod. Lăudabile 
sínt şi acţiunile de combatere a dău
nătorilor vînatului —- lupi, vulpi, ciori 
grive, coţofene, cîini vagabonzi etc.

A tît darea de seamă cît şi discuţiile 
purtate de participanţii la conferinţă 
au accentuat in mod deosebit proble
ma combaterii braconajului, propunîn- 
du-se măsuri aspre împotriva celor ca- 

legile şi regulile vînă-ro nesocotesc 
torii.

Merită a fi amintit şi faptul că în 
ultimii doi ani s-au realizat cîteva im
portante construcţii de vînătoare — 
observatoare, bordeie, hrănitori, sărării, 
voliere pentru creşterea fazanilor etc. 
La acţiunile de împădurire, însă, cu 
toate apelurile făcute de către condu
cerea asociaţiei, au participat puţini 
vînători, realizîndu-se abia 50 la sută 
din suprafaţa planificată.

In ceea ce priveşte sectorul pescuit 
s-au obţinut noi baze la Porumbacu, 
Sacadate, Racoviţa, Sibiu (Valea Aurie), 
au fost depistate alte terenuri, aflate 
în studiu, pentru proiecte de amena
jare.

Planul de măsuri, îmbogăţit cu pro
punerile făcute de participanţi la con
ferinţă, cuprinde o seamă de acţiuni 
valoroase pentru activitatea de viitor 
a vinătorilor şi pescarilor sportivi (vî- 
nători colective pentru combaterea 
dăunătorilor, sporirea suprafeţelor de 
cultură destinate hranei vînatului, lu
crări de amenajare şi reamenajare a 
bazelor piscicole şi repopularea masivă 
a principalelor ape de munte şi şes, 
sporirea numărului dc fazani crescuţi 
în stare seminaturală (colonizări la 
filialele Mediaş şi Sibiu), găsirea celor 
maj adecvate forme şi procedee pen
tru instruirea şi educarea vinătorilor 
şi pescarilor, o mai bună colaborare a 
asociaţiei cu organizaţiile de masă 
(ü . T. C., pionieri), cu întreprinderile 
din agricultură şi ocolul silvic.

Lucrările conferinţei s-au încheiat 
cu alegerea noului comitet al asocia
ţiei (preşedinte ing. Gheorghe Rădu- 
lescu) şi a delegaţilor la Conferinţa 
pe ţară a A.G.V.P.S.

T.S.

că este de datoria lor să facă totul 
pentru realizarea lucrărilor agricole la 
timp.

Cooperatorii din Şeica Mare au lu
crat duminică la transportul sfeclei de 
zahăr. în ajutorul lor au venit de la 
I.M.M.N. Copşa Mică 6 remorci şi 2 
autocamioane basculante. La brigada 
din Boarta cooperatorii transportau 
sflecla cu atelajele. Mecanizatorii însă 
nu se aflau la datorie. In cîmp doar 
două tractoare pregăteau solul. In 
schimb, în secţie se „odihneau“ 6. Di
rectorul S.M.A. pe care, la ora 9, 
l-am găsit la sediul unităţii motiva 
lipsa din cîmp a tractoarelor prin fap
tul că a plouat. Nu se putea ara, dar 
nici nu se însămînţa, deşi exista teren 
pregătit pe 72 hectare. Motivul: „pa
tinează tractoarele". Nu ştim cum őr 
fi patinat tractoarele la Şeica Mare, 
dar la I.A.S. din Axente Sever, ferma 
nr. 9, în aceleaşi condiţii atmosferice, 
se lucra cu toate mijloacele mecanice 
la executarea arăturilor, la discuit şi 
însămînţat. Este evident deci că nu era 
vorba de patinare, cît de faptul că la 
Şeica Mare factorii de răspundere nu 
s-au preocupat pentru a stabili din 
timp programul de lucru şi mai ales

pentru a organiza cit mai bine activi
tatea din ziua respectivă. Spunem a- 
ceasta deoarece pe la ora 9 cîţiva din
tre mecanizatori s-au prezentat la sec
ţie, dar negăsmd nici pe şeful de sec
ţie şi nici pe inginerul şef al unităţii 
au plecat acasă. Si uite-aşa s-au iro
si: ore preţioase în care s-ar fi putut 
realiza un important volum de lu
crări.

Asemenea stări de lucruri am întîl- 
nio şi la C.A.P. Brateiu. Numeroşi coo
peratori şi elevi participau la strînsul 
recoltei. Aportul mecanizatorilor însă 
s-a simţit în mai mică măsură. Remor
cile nu erau folosite la transportul pro
ducţiei. Nu se însămînţa, deşi această 
lucrare este mult rămasă în urmă. Pe 
preşedintele unităţii,-loan Mija, l-am 
intîlnit pe uliţele satului. Preocuparea 
lui de bază e r a . . .  vînzarea nucilor.

Or, este clar că, pentru reuşita de
plină a campaniei agricole de toamnă, 
conducerile unităţilor agricole trebuie 
să acorde o mare atenţie organizării 
activităţii, să asigure folosirea cu ma
ximum de randament a tuturor forţe
lor şi mijloacelor existente.

Din pragul 
birourilor cîmpul 

nu se vede...
(Urmare din pag. I)

toare am găsit la recoltatul sfeclei de 
zahăr. Deloc alarmată, şefa fermei ne 
spunea că marţi au fost recoltate deja 
4—5 hectare din cele 85 cultivate şi 
că începerea atît de tîrziu a recoltă
rii se datorează mobilizării oamenilor 
la cartofi. Făcînd un calcul elementar, 
rezultă că pentru recoltarea întregii 
suprafeţe cultivate cu sfeclă de zahăr 
mai sínt necesare cCa 16 zile, ceea ce 
înseamnă că recoltatul se va prelungi 
cîteva zile şi în luna octombrie. Or, 
se ştie, credem, că pînă în 10 octom
brie toate însămînţările de toamnă 
trebuie să fie term inate!

Dar nici Ja cartofi situaţia nu se 
prezintă mult mai bine. Astfel, din 
cele 100 hectare au fost recoltate doar 
70 hectare, înrcgistrîndu-se o viteză 
zilnică de 6—7 ha. Dacă facem din 
nou o socoteală, rezultă că şi aici mai 
sínt necesare cca 5 zile pentru recol
tarea celor 30 hectare ramase în cul
tură. „Astăzi avem la cartofi 130 de 
oameni cu 30 de atelaje, ne-a spus 
şefa de fermă. Oamenii sínt reparti
zaţi în hotarele „Voisăla", „Vis", „Bre- 
mezea“ şi „Pe mesteceni“. Insă în mo
mentul în care am dorit să-i vedem 
şi noi la lucrţi pe cooperatori, expli
caţiile interlocutoarei noastre au înce
put să devină tulburi, ezitante. Ne-am 
deplasat totuşi în hotarul „V-oisăla“, 
unde după spusele tovarăşei Stoiţă 
erau la lucru cca 40 de oameni. Din 
păcate, însă, cu toată indulgenţa noas

tră, n-am putut număra mai mult de 
20 oameni, deşi era înainte de ora 
15, iar timpul foarte frumos. In faţa 
acestei situaţii nu ne rămîn decit doua 
alternative: ori şefa de fermă nu cu
noştea situaţia reală de pe teren şi, 
deci, vorbea în necunoştinţă de cauză, 
ori a încercat să ne dezinformeze, 
ceea ce este foarte grav.

Cu asemenea mentalitate despre 
muncă, nu trebuie să mai mire pe 
nimeni slabele realizări obţinute pînă 
în prezent la C.A.P. Biertan . . .

La fila tu ra  
de bumbac 
„11 Iun ie“ 

Cisnădie
•  Harnicul colectiv al filaturii 

de bumbac „11 Iunie", mobilizat 
într-.o vie întrecere socialistă, a 

Ş reuşit ta  pe cele 8 luni din acest.
; an să reducă substanţial consumul 
S specific de materii prime. Astfel,
E de la 1,64 kg fibră la un kg fir 
E bumbac, cît este planificat, s-au re- 
E a-lizat 1,064 kg fibră. Scăderea con- ff 
E sumului specific se datorează redu- ş
• cerii deşeurilor şi «turnărilor de 
î  fabricaţie, dar mai cu seamă creş-
• terii spiritului dc gospodărire a ma

teriilor prime şi materialelor, obiec
tiv în jurul căruia se simt mobili
zaţi toţi salariaţii întreprinderii. 
Reducerea consumului specific a 
creat posibilitatea obţinerii unor im
portante economii.

•  Printr-o mai bună utilizare a 
maşinilor şi asigurarea asistenţei 
tehnice în fiecare schimb, precum 
şi printr-o mai bună organizare a 
locurilor de muncă, pentru folosi
rea la maximum a fondului de 
timp, filatorii de la această între
prindere au reuşit ca, de la înce
putul anului şi pînă in prezent, să 
producă peste prevederile planului 
18,8 ton: fire de bumbac de bună 
calitate. Numai pe primele două 
decade ale lunii septembrie, filato
rii de aici au reuşit să dea peste 
planul perioadei aferente 800 kg 
fire. De menţionat că firele de 
bumbac care se produc la această 
filatură sínt livrate la unele între- 

E prinderi din ţară („Moldova“ Iaşi, 
î „Zimbrul“ Suceava' şi „Textila" din 
g Cisnădi'î), care au adus numai cu- 
g v.inte de laudă prin scrisorile adre- 
g sate acestui harnic şi priceput co- 
g lectiv.
■ La succesele obţinute o contribu- 
• ţie substanţială a adus schimbul 
g condus de şeful de atelier Petru 
S Hancu, precum şi muncitorii loan
■ Bîtca, Elisabcta Dragotă, Polixcnia 
E Vijulie, Maria Keiner, Floare Spîr- 
S leanu, Susana Haţegan şi mulţi alţii,
E care se menţin continuu in iruntea 5 
S întrecerii socialiste.
: :
g ILIE ANDREI ■
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1 0 nouă vîrstă pe răbojul

r
Ca în orice unitate cu caracter 

economic, lucrătorilor din comerţ 
li se cere, fireşte, îndeplinirea sar
cinilor de plan în condiţiile unei 
serviri pr.ompte şi civilizate a con
sumatorilor. Această cerinţă nu es
te însă uneori susţinută cu sufi
cientă grijă de către organele co
merciale, care nu asigură fondul de 
marfă necesar. Este, se part, cazul 
complexului comercial şi de deser
vire aflat în  vecinătatea fabricii 
„Vitrometan" din Mediaş, pe care 
l-am vizitat de curând.

„Sîntem unitate de cartier, ne-a 
declarat Eugen Mandu, responsabi
lul magazinului alimentar cu auto
servire, şi ne realizam cca 70 la 
sută din vînzări pe baza băuturilor. 
Cu toate acestea, din cele 27 de 
Sortimente comandate în această 
lună ne-au fost onorate abia 10. 
Lipsesc în special băuturile la gra- 
maje mici (jumătăţi şi sferturi)“.

Eugen Mandu are dreptate, si
tuaţia nu e firească. La fel şi cu 
conservele de roşii în bulion, de 
un kilogram (existente în exclus,- 
vitate), care ridică probleme gos
podinelor^ neputînd fi consumate 
la o singură folosire. Unde este pas
ta de tómat1: sau sucul de roşii? 
Aceeaşi întrebare este valabilă şi 
pentru compoturile de fructe tim-

*care lipsesc cu toc atka desăvîrşi- 
re ca şi gemurile. Sezonul să fie 
dc vină? N-am crede. Din trei co
menzi de ouă doar una este ono
rată şi aceea în proporţie de 50 Ia 
sută, deşi toată iarna (cînd găinii1: 
nu ouă!?!) ele au existat din bel— 
?ug-

dei pentru umplut etc — ele nu 
există nici măcar pentru nevoile 
zilnice. La fel ca şi la magazinul 
de legume şi fructe alăturat (resp. 
Andronic Moldovan) unde domină 
aceleaşi veşnice... roşii în bulion 
şi o stivă imensă de lăzi goal1:, ne
evacuate de cine ştie cînd. (Vînză- 
toarea Elisa lăger n-a fost în stare

Complexele unui... 
complex com ercial de cartier

Capitolul sortimentelor deficita
re este lung. Sînt total neglijate (a 
sc citi lipsă) produsele pentru su
gari, fosfarinul şi zeamilul. La fel 
şi conservele de peşte indigen, ma
rinată de lin şi babuşcă, la fel şi 
tocana de legume, dc negăsit în 
depozite în ultimele 3 luni, to t aşa 
(de circa 2—3 săptămîni) şi pastel1: 
făinoase. Deşi s-a pus problema 
creării unor stocuri de conserve pen

să facă precizări). Ca şi la „Auto
servire", unitatea este curată, în
grijită, dar slab aprovizionată, în 
special la capitolul legume pentru
iarnă.

Am lăsat, intenţionat, la urmă 
cofetăria. Aici aprovizionarea cu 
cele necesare s-a făcut în bune con- 
diţiuni, în special datorită efortu
rilor depuse de colectivul condus 
de Otilia Fan:, ü n  singur exem-

turi s-a insistat şi obţinut transfe
rarea unor cantităţi îndestulătoare 
de la alimentara cu autoservire. 
In rest, prăjituri şi îngheţate din 
belşug, arahide, ţigări şi alte sor
timente, toate instalaţiile frigorifi
ce în funcţiune şi un colectiv tî- 
năr şi sudat. D a r . . .  există şi un 
dar. Şi cofetăria are (nu putea face 
notă discordantă). . .  complexele 
ei. Acestea se numeso lipsa d1: ven
tilaţie, mobilierul vechi şi deterio
rat, perdelele găurite şi îngălbeni
te. Toate, ştiute dar neluate în sca
mă de factorii de conducere ai co
merţului medicşan. „Deh, sîntem 
cofetărie de cartier şi sîntem cam 
neglijaţi“, se explică responsabila 
Otilia Fane.

Da, se pare că aoest complex co
mercial amplasat în preajma unor 
unităţi industriale cu mulţi sala
riaţi — cum sîns „Vitrometan”, 
întreprinderea de geamuri, cea de 
şuruburi, suferă încă datorită unei 
m entalităţi.,, de cartier, care mai 
persistă încă în concepţia unora 
din factorii responsabili ai comer
ţului din municipiul de ,pe Tîrna- 
ve. Este, fără îndoială, o mentali
tate care aduce prejudicii a tît locu
itorilor din această zonă a oraşului 
cît şi comerţului medieşan în gene
ral.

I. S.
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comunelor
(Urmare din pag. H
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pura — vişine, cireşe, caise etc, tru iarnă — tocana de legume, ar- piu: în faţa lipsei acute de bău-

km de drum şi o anexă la căminul 
cultural, s-a introdus canalizarea 
pe unele străzi, fără a mai vorbi 
de faptul că toate şcolile dc pe 
raza comunei şi-au aşteptat eleVii 
la 17 septembrie în haină nouă.

Există la Avrig şi în satele apar
ţinătoare o preocupare constantă 
din partea cetăţenilor, a deputaţi
lor pentru înfrumuseţarea localităţi
lor respective. Este locul să con
semnăm numele unora dintre cei 
mai harnici, cărora le-a devenit o 
obişnuinţă sentimentul responsabi
lităţii civice. La Săcădate: Nicodim 
Bucur, Viorel Păţan; la Glimboaca 
— Cornel Mureşan, Valentin Cio
can; la Bradu: Simion Astman, 
Gh. Tatu . . .  Cu maestra artei 
populare, Maria Spiridon, ne-am 
intîlnit şi pe coordonatele edilitar- 
gospodăreşti ale comunei. Oameni 
ca aceştia, ca Traian Stoica — spre 
a -mai da un exemplu dintre multe 
altele — adaugă mereu o -nouă di
mensiune Avrigului d'î azi. Se pa
re că în acest „final dc etapă“ — 
cum am putea denumi actuala 
„vîrstă" a comunei — ceea ce le-au 
lipsit ccl -mai mult avrigenilor au 
fost florile. Aşa se face că 150 dc 
cutii de flori au apărut deodată 
la Avrig, dîn-d stră-zilor un aspect 
„de interior“ în care locuiesc buni 
gospodari.. .

Aceeaşi grijă de a păstra, de a 
întreţine, do a înfrumuseţa^ ceea ce 
s-a făc-u-ţ şi, în  acelaşi timp, de 
a îmbunătăţi funcţionalitatea edi
ficiilor de interes public am î-n-tîl- 
ni-t-o în comuna vecină, Porumba
cu de Jos. Aici, în anul. trecut 
e-a dat în folosinţă un local nou 
ai şcolii de 10 ani. In sălile pardo
site cu parchet ale acestei şcoli c- 
îevii intră în papuci de casă sau 
în panci, îa fel ca în  incintele mu
zeelor. Grija mu mi se pare deloo 
exagerată dacă -ne g-îndi-m că con
strucţia şcolii a costat cu 200 000 
lei mai puţin decît devizul, iar 
această cifră este egală cu investiţia 
de muncă patriotică a locuitorilor 
comunei.

„în toamna aceasta — _ne spu-n« 
prof. Ionel Mateş — locţiitorul se

cretarului comitetului comunal de 
partid — alături de sarcinile cam
paniei agricole am găsit resurse să 
efectuăm reparaţii şi finisări la şco
lile generale din Porumbacu de Sus 
şi Colun, să construim cîteva por
ţiuni noi de drumuri în scopul ra
ţionalizării circulaţiei camioanelor 
din şi spre Porumbacu de Sus. In 
prezent aşteptăm devizul pentru o 
extindere a căminului cultural. Aş 
adăuga o realizare, pe care o con
sider importantă: regularizarea rîu- 
lui Liscov pe o porţiune de aproa
pe 1,5 km.

De notat că Porum-bacu de Jos 
este -o comună în  componenţa că
reia intră 5 localităţi, care ridică 
în permanenţă numeroase proble
me de ordin cdilitar-gospodăresc. 
Una dintre acsste probleme este în 
prezent aceea a aprovizionării cu 
ţiglă. Ţigla necesară, comandată şi 
aprobată prin repartiţie pe trimes
trul II, trebuie să sosească de la 
Şura Mică. (Conducerea consiliului 
popular şi -cîţiva deputaţi ai comu
nei Porum-bacu de Jos -ne-au rugat 
să exprimăm prin ziar o rugămin
te pe lingă a-min-tita unitate ca, 
în ciuda greutăţilor, să -onoreze co
manda. Ceea ce şi facem...) .

Dar ca pretutindeni, ze$tr:a cea 
mai de preţ a comunei sínt oame
nii. Prin hărnicia şi dragostea lor 
au realizat totul şi prin aceleaşi 
calităţi cetăţeni ca Gh. Nistor, 
Victoria Vulcu (Porumbacu de Jos), 
Alexa Strava, Maria Cişmaş (Po
rumbacu de Sus), loan Sî-vu, Au
gustin Roşea (Colu-n), loan Ţeposu 
(Sărata) sau Gavri-lă I şi II (Scotei) 
garantează fiecare nou pas pe dru
mul spre înalte cote de civilizaţie 
a localităţii reşedinţă de comună şi 
satelor aparţinătoare.

. ..A m  înregistrai) discursiv gîn- 
duri, idei, fapte din două comune 
de la poakle Făgăraşilor, cu senti
mentul că o nouă vîrstă, calitativ 
superioară, începe acu-m în defini
rea profilului modern al co-munei. 
O etapă marcată de grija de a 
păstra şi spori ceea ce s-a făcut 
cu trudă şi dăruire. O  vîrstă a ca
lităţii, a decantărilor, » rafinatnea# 
tului în sensul cel mai liun al en* 
viatului.

KOI
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Meşteşugarii cu mîini 
de aur de la Dumbrăveni

}

Este cunoscut că oraşul Dumbrăveni 
nu, dispune de unităţi industriale de 
mare anvergura în angrenajul econo
miei naţionale. Cu toate acestea, poate 
ca o compensaţie, pe plan Ideal s-au 
dezvoltat o serie d1; activităţi meşte
şugăreşti, al căror renume a depăşit 
de mult graniţele judeţului şi, de cu
rând, ale ţării. Ilustraţia cea mai con
vingătoare o face, fără îndoială, sec
ţia lîncăiţămiata confecţii a coopera
tivei „Dumbrava“, condusă de Frie
drich Wächter. liunar, aici se exenuta 
cir ea 12 modele, în  cantităţi sare nu 
reuşesc sa satisfacă nicicum cererea 
mar» de pantofi purtind marca coo
perativei. După expresia şefului de 
»chimb, Arpad Do»«, „beneficiarii nu 
trebuie căutaţi, întrucât vin ei singuri 
1® moi, tolieitîadu-ne livrări. Numai 
de-«en ţrtisea eă-j satisfacem pe toţi".

Precum «firmám, faima calităţii în- 
«ă'lţămkrtii «onfecţionată la Dumbră

veni a depăşit graniţele ţării. Primul 
beneficiar extern este R.D. Germană, 
unde au fost deja expediate luna tre
cută 5 COD de perechi pantofi bărbă
teşti, urmir-f ca restul de comanda să 
fie onorată sere finele acestei luni. 
Există speranţa n  acest debut pe a- 
rena internaţională să fie de bun au
gur. De altfel, pentru a spori con
tactele cu piaţa externă/la o expoziţie 
organizată la Londra au fost expediate 
6 mostre.

Un alt gen de activitate — ocazio
nată de acelaşi bun .renume al secţiei, 
care împlineşte 25 de ani de existenţă 
— aduce lunar beneficii substanţiala 
cooperati-’-i. Este vorba de activitatea 
de deservit» a populaţiei. In fiecare 
lună sosesc din ţară prin poştă circa 
300 de scrisori-comenzi, care sínt o- 
norate prompt, prin sistemul rambúrs. 
'Numai luna trecută, de pildă, au fost 
încasaţi, prin acest procedeu, aproape

100 mii. lei. Eficienţa acestei metode 
••eprezintă doar un aspect. Un altul, 
'a fel de important, al constituie sut't- 
1e de scrisori primite de cooperativă, 
prin care beneficiarii ocazionali îşi 
exprimă mulţumirea pentru modul în 
care au fost serviţi, pentru calitatea 
şi comoditatea încălţămintei pe care 
au primit-o.

După toate cele spuse, greu s-ar mai 
putea adăuga ceva despre buna pregă
tire profesională, despre cinstea şi 
hărnicia membrilor care compun co
lectivul de muncă al secţiei încălţă- 
minte-confecţii a cooperativei „Dum
brava“ din Dumbrăveni. Faptele vor
besc de la sine cu suficientă forţă de 
convingere, şi poate că singurul lucru 
care ne-ar mai rămîne de făcut este
să felicităm întregul colectiv pentru 
succesele dobîndite, să-î urăm altele de 
şi mai mare răsunet.

I. S.
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În pragul unei 
noi stagiuni simfonice

(Urmare din pag. F)

înaltă competenţă artistică, între 
care numele artistului emerit 
Henry Selbing se va cita întotdea
una cu recunoştinţă, nu numaidecio 
ca al directorului de instituţie cul
turală, cit ca al unui ctitor şi ani
mator prin care viaţa muzicală a 
Sibiului s-a racordat, în ultimul ei 
sfert de -veac, cu o seriozitate im
punătoare, la circuitul cel mai exi
gent al mişcării muzicale naţionale 
şi la ambianţa celor mai înalte va
lori ale muzicii universale.

Intr-adevăr, a vorbi azi şi ori- 
cînd, despre modul cum a fost în
făptuită misiunea educativă a fi
larmonicii sibiene în arcul timpului 
socialist, este a începe prin adevă
rul c'ă în acest timp viaţa muzi
cală a Sibiului a fost gazda, şi a- 
nurne în  mod constant, celor mai 
înalte, valori pe care le-a produs 
muzica universală de-a lungul în
tregii sale istorii. Conştiinţa cultu
rii sibiene s-a deschis, astfel, pentru 
a primi mai toate marile simfonii 
ale clasicismului şi ale romantismu
lui, de la marile cantate şi oratorii 
de Bach sau Händel, pînă la lucră
rile reprezentative. ale muzicii .vea
cului nostru, începind cu Stravîn- 
ski. Prokofiev sau Richard Strauss, 
pină la formele înnoitoare şi re
voluţionare semnate de Gerswin. 
S-au ascultat la Sibiu, prin efortul 
dăruit al filarmonicii sale, mai toa
te creaţiile grandioase ale simfonis
mului universal, marile concerte de 
pian şi vioară de Beethoven, Bach,

Mozart sau- Ceaikovski, to t ee are 
mai valoros literatura concertisti- 
că a lumii.

Dar s-au cin tat aproape toate 
creaţiile .reprezentative ale muzicii 
naţionale, începind cu înaintaşii 
muzicii româneşti şi stăruind asu
pra genialei .moşteniri enesciene, 
pînă în orizonturile simfonismului 
românesc de azil reprezentat de nu
me ca M. Jóra, M. Negrea, P. Con- 
stantinescu, D. Capoianu, D. Bu- 
ghici, D. Popovici, T. Grigoriu, 
S. Toduţa, L. Glodeanu şi aşa mai 
departe. S-a împlinit astfel, odată 
cu obligaţia de a forma o înaltă 
cultură muzicală populaţiei sibiene 
şi -cerinţa de a realiza prin filar
monica de aici o adevărată şcoală 
de promovare a muzicii naţionale 
contemporane, fapt p ; deplin sem
nificativ, ştiind ca în fiecare sta
giune de concerte, din numărul a- 
proximativ de 35 de lucrări, aproxi
mativ 15 au fost întotdeauna pri
me audiţii pentru publicul sibian, 
din care nu puţine au fost chiar 
prime audiţii mondiale.

Caracterul deschis şi legat întot
deauna de gustul unei exigenţe fer
me s-a vădit, mai departe, .în poli
tica valorilor interpretative, orien
tată în .mod statornic spre colabo
rarea .cu tot ce a r; mai bun şcoala 
românească de muzică şi, .pe mă
sura posibilităţilor, cu valori de 
anvergură al? vieţii comcertistice 
mondiale. Aşa, publicul sibian s-a 
putut îmilni aici cu interpreţi şi 
dirijori ca Sviatoslav Richter, Mo
nique de la BriichoMerie, Kioko

Tanaka, Constantin Silvestri, Ion
Voicu, Nicolae Herlea, Ştefan Ru
ha, Constantin Bobescu, Mircea 
Basafab, urmărind totodată forma
rea unor interpreţi şi dirijori ti
neri, în care muzica simfonică ro
mânească îşi pune speranţe. în a- 
cest sens este de remarcat contri
buţia artistului emerit Henry Sel
bing Ta consolidarea valorilor în
muzica românească, la afirmarea 
posibilităţilor sibiene în plan repu
blican şi internaţional, prin autori
tatea stilului său dirijoral.

Acum, cînd se ridică din nou 
cortina muzicii simfonice la Sibiu, 
într-o stagiune care-şi propune să 
dezvolte şi mai mult liniile de con
solidare ale trecutului, să ne gîn- 
dim încă o dată la valoarea socială 
depusă prin această, activitate de
mar; entuziasm profesional în cele 
aproximativ 100 de concerte anua
le şi dincolo de ele, în însăşi con
diţia de climat care face să se men
ţină o medie impunătoare de parti
cipare la concert, apropiată cifrei 
de 400 de spectatori la sediu şi 300 
în concertele, devenite tot mai frec
vente la Mediaş, la Cisnădie, la Ag
nita, la Rînmicu Vil.cea .şi în cele
lalte localităţi cu atracţii mai ex
plicite pentru muzica cultă. Şi, re
alizáld această contribuţie în plan 
cultural, ca program specific de 
înfăptuire a politicii educative a 
partidului, să-i dorim Filarmonicii 
de stat din Sibiu ceea ce se spune 
atic de simplu în ocazii ca acestea) 
mult succes.

VIATA INTERNAŢIONALA
Lucrările Adunării 
generale a Q. N. U.

Naţiunile Unite 24 — Trimisul A- 
g'îr.pres, V. Martalogu, transmite: 
Deschizând dezbaterile de politică ge
nerala din cadrul adunării, ministrul 
afacerilor externe al Braziliei, Mano 
Gibson Alves Barbosa, s-a referit pe 
larg la atmosfera de destindere care 
caracterizează relaţii!» internaţionale, 
precum şi la unele problem.» ale dez
voltării economice, subliniind amplitu
dinea distanţei care separă încă statele 
industrializate de cele în- curs de dez
voltare.

Apreciind noua evoluţie a situaţiei 
din Europa ca drept „lăudabilă, me
ritorie şi de o importanţă extremă*, 
el a subliniat că această destindere tre
buie extinsă 1̂  nivelul întregii scene 
internaţionale.

El a  exprimat, apoi, dezamăgirea 
guvernului său faţă de lipsa de rezui- 
tate concrete în negocierile pentru 
dezarmare, în  special în timpul ulti
milor doi ani, a tît în cadrul Adună
rii Generale, cit şi dn cel al conferin
ţei Comitetului pentru dezarmare.

Referindu-se ja problemei; economi
ce şi de dezvoltare care confruntă co
munitatea internaţională, ministrul 
brazilia* a arătat că .prăpastia dintre 
nivelul de dezvoltare al ţărilor indus
trializate şi cel al ţărilor în curs de 
dezvoltare s-a mărit şi mai mult, iar 
performanţele economiilor individuale 
ale acestor ultime state au fost extrem 
de inegale.

După discursul inaugural rostit de 
ministrul de externe al Braziliei, a, luat 
cuvîntul reprezentantul ţării-gazdă, se
cretarul de stat al S.Ü.A., Henry Kis
singer'.

Referindu-se la relaţiile dintre S.U.A. 
şi O.N.Ü., ci a reafirmat importanţa pe 
care Statele Unite o acordă principii
lor şi obiectivelor Naţiunilor Unite.

Henry Kissinger a afirmat că S.U.A. 
acţionează pentru o pace reală în lu
me, remarcând, totodată, atmosfera de 
destindere din lume, subliniind contri
buţia unor evenimente la această si
tuaţie,, cum ar fî încheierea acorduri
lor cvadripartite asupra Berlinului oc
cidental, , încetarea focului în conflic
tul din Orientul Apropiat, încetarea 
războiului în Vietnam, precum şi di
minuarea relaţiilor de confruntare ri
gidă care au dominat viaţa internaţio
nală. Pe plan bilateral, Kissinger a 
reamintit stabilirea de relaţii construc
tive cu Ü.R.S.S. precum şi dialogul 
şi schimburi constructive de opinii 
avute de preşedintele Nixon cu 
conducători ai R. P. Chineze. 
F.I a subliniat că această tendinţă de 
destindere a fost sprijinită considerabil 
de o seric de iniţiative regionale, cum 
ar fi Conferinţa gcncral-curopcană 
pentru securitate şi cooperare, acordu
rile inter-germane, acţiunea de recon
ciliere din Asia de Sud, dialogul an
gajat între Nordul şi Sudul Coreei. 
Secretarul de stat american a spus că 
S.U.A. nu vor precupeţi nici un efort 
pentru a contribui la o şi mai evidentă 
relaxare a tensiunii şi o mai mare sta
bilitate.

In şedinţa de luni dimineaţă, au mai 
vorbit reprezentanţii Perului şi Ecua
dorului.

C onferin ţa  p en tru  s e c u r i ta te  
şi c o o p e ra re  în  E uropa

Geneva 24 — Corespondentul A- 
gerpres, Cornelul Viad, transmite: 1* 
cursul zilei de luni, au continuat ac
tivităţile în organele de lucru ale 
Conferinţei general europene pentru 
securitate şi cooperare.

In subcomisia .privind aspectele mi
litare ale securităţii au continuat dez
baterile asupra masurilor de .întărire 
a încrederii şi de creştere a stabilită
ţii între statele europene participante 
la Conferinţă. Discuţiile au avut Soc 
cu precădere asupra unor măsuri con
crete în acest domeniu, între care, no
tificarea .marilor manevre militare şi 
mişcări de trupe, precum şi.schimbul» 
de observatori la asemenea acţiuni. In

legătură cu aceasta, s-au purtat discuţii 
privind stabilirea zonelor asupra căro
ra ar urma să se exercite măsurile .pre
conizate. în cuvântul lor, reprezentaa- 
ţii a numeroase ţări s-au .pronunţat 
pentru extinderea sferei de măsuri 
susceptibile să asigure o consolidare 
reală a încrederii între state-, de natu
ră să netezească drumul spre .realiza
rea obiectivelor dezangajării militare, 
şi dezarmării pe continent.

In celelalte organe de lucru ale Con
ferinţei privind principiile relaţiilor 
dintre state, cooperarea economică şi 
cooperarea culturală — au continuat 
dezbaterile cu privir; la modul de or
ganizare a lucrărilor.

Pină cînd se  vor menţine 
rămînerile în urmă?

( U rm a re  d in  p ag . I |

tocmit, aşa cum au întocmit, proiec
tul? Oare aceştia -nu şi-au dat seama 
că depăşirea .termenelor de punere în 
funcţiune a noilor capacităţi afectea
ză rezultatele economice ale activită
ţii .colectivului de .munca al întreprin
derii? Se pare că nu, di* moment ce 
în c ă . se .mai tărăgănează operaţia d ; 
„readucere la linia de plutire“ a lucră
rilor! Pînă atunci, însă, iată care este 
efectul datorat, în iparte, şi respectivei 
situaţii: sarcinile de producţie pe pri
mele opt luni ale anului au fost în
făptuite doar în proporţie de 87 la 
sută la indicatorul producţie globală 
şi 81,7 la sută la producţia marfă, iar 
în unităţi fizice, pe sortimente la prin
cipalele produse realizările sewsituează 
sub 80 la sută.

Aşadar, în legătură directă, neajun
surile dinar-o parte se repercutează în 
întreg .mecanismul .tehnico-,productiv
al întreprinderii. Specialiştii, membrii 
colectivului de muncă dc aici, au în
cercat, destul de timid şt, deci, fată 
prea mult succes, să anihileze, influen
ţa nefastă a acestor factori. Bunăoară, 
deşi lucrarea platforme betonate era 
prevăzută iniţial a se realiza în  regie 
proprie, s-a căutat totuşi un antre
prenor pe motiv că unitatea nu dis
pune dc suficientă forţă de .muncă şi 
specialişti Sn domeniul construcţiilor. 
Negăsind antreprenor, ei au fost ne
voiţi să o atace .tot cu forţele care le 
au, aşa ,că abia în ziua investigaţiilor 
noastre au demarat lucrările. Desigur, 
dacă acest lucru se făcea de la înce
put, altul era rezultatul acum!

Că ee acţionează cu nehotărâre, tar
div şi fără eficacitate, *e-a demon
strat-o şi stilul de muncă al biroului 
organizaţiei de partid a întreprinderii. 
„In fiecare adunaro generală puneam în 
discuţie modul cum se înfăptuieso lu
crările de investiţii. Am stabilit şi sar
cini precise, .cu responsabilităţi preci
se“ — ne sjpune ing. loan Munteanu, 
locţiitorul secretarului organizaţiei de 
bază. Şl, în continuare, ne informează 
tfă, la un moment jla t, se ajunsese ca 
adunările să se ţină înaintea termene
lor ipHamificat* de punere în funcţiu
ne, pentru a. facilita definitivarea în 
bune ooB*Miţiuwt * lucrării (!), ca şi

cum o asemenea metodă de lucru ar 
fi fost descoperită aici, la „Record“. 
In schimb, întrebat dc cite ori s-a fă
cut analiza îndeplinirii sarcinilor tra
sate în  respectivele adunări, tov. 
I. Munreanu a fost nevoit să recunoas
că că aşa ceva încă nu .s-a întâmplat, 
dar că sar.cini s-au trasa t. . . (?!).

Deci formalismul prinsesp puternice 
rădăcini'şi numai o schimbare de e- 
sen.ţă mai putea înviora puţin lucru
rile. Sé pare că această schimbare se 
întrezăreşte, deşi noul secretar al or
ganizaţiei de partid tov. Torna Hemnig, 
un vechi membru, al biroului organi
zaţiei, pare că intră destul de greu în 
treburile curente, discutat; — după 
cum au afirmat interlocutorii noştri 
—- îndeajuns de mult dc-a lungul unei 
perioade întinse, în adunările de par
tid! Astfel, am fost surprinşi că noul 
secretar a rămas puţin cam dezamă
git aflând de la noi d e . .. restanţele 
întreprinderii la capitolul investiţii! 
Este adevărat că l-am găsit tocmai în 
cariera de nisip a fabricii, „departe“ de

întreprindere, trebăluind la un excava
tor care se defectase. Dar asta nu îm
piedică cu nimic permanentul contact 
cu viaţa de organizaţie şi mai ales cu 
problemele stringente ale colectivului. 
Considerăm ca, cu toate cauzele obiec
tive care au împiedicat şi continuă să 
împiedice realizarea în bune condiţiuni 
a planului dc investiţii pe acest an, or
ganizaţia de partid din întreprindere, 
toţi comuniştii, trebuiau să fie iniţia
torii tuturor măsurilor ce se impu
neau a fi luate. Şi n.u numai a fi luate 
ci fi materializate! O scrisoare deschi
sa adresată comuniştilor din Institutul 
de proiectări bucureştean credem că 
ar fi avut efeot în urgentarea rezol
vării situaţiei.

Or, aşa, numai cu . . .  bunăvoinţa nu 
sc realizează planul de investiţii şi, im
plicit, nici planul de producţie. S; 
impune în concluzie trecerea imediată 
la măsuri concrete, care, înfăptuite cu 
operativitate, să înlăture toâtc nea
junsurile existente pe şantierul fabri
cii „Record" din Sibiu.

numai
n e g lije n ţă  ?

Încă din anul 1971, 
constructorii dc la 
I.C.M.J. Sibiu aii ter
minat în  Hipodrom I, 
în spatele blocului nr. 
18, lucrările la alte 
cîteva blocuri. De a- 
tunci au rămas la lo
cul cu pricina aproxi
mativ 1 000 kg de. 
fier-beton. Locatarii 
binevoitori au înştiin
ţa t de mai multe ori 
conducerea susnumitei

întreprinderi în vede
rea .ridicării „costisi

toarelor urme“, lă
sate . de constructori. 
Dar, fapt interesant, 
I.C.M.J.-ul nu a recu
noscut că ar fi stă- 
pinul fierului-beton. 
Locatarii au înştiinţat 
I.C.M.-ul. Dar dc aici 
au primit răspuns că 
l-ar lua cu plăcere . . .  
cu asentimentul . .. 
I.C.M.J.-ului. Şi cum

I.C.M.J.-ul nu se sin
chiseşte dc cele 1COO 
kg de fier-beton, si
tuaţia a rămas ne
schimbată. Acum lo
catarii, văzînd cum 
devine chestiunea, au 
lăsat-o şi ei baltă!

Şi totuşi, ce se va 
întîmpla cu fierul-be- 
ton?! Are- I.C.M.J.-ul 
pica mult?

LUCIAN JIM21

JSlăirobi

Sesiunea anuală a F. M. I.
Nairobi 24 (Agerpres). — In capi

tala Kényéi, Nairobi, s-au deschis, 
luni, lucrările sesiunii anuale a Fondu
lui Monetar Internaţional (F.M.I.) .şi 
a Băncii Internaţionale pentru Re
construcţie şi Dezvoltare (B.I.R.D.), 
în  prezenţa a cir.ca 4 000 de delegaţi 
şi invitaţi din 126 de .ţări.„ Romania 
.participă la lucrările sesiunii în calitate 
de membră a celor două organisme, 
cu o delegaţie condusă de Florca Du- 
mitrescu, ministrul finanţelor.

Pe ordinea de zi a sesiunii figurează 
rapoartele anuale ale celor două orga
nisme specializate ale O.N.U.,, precum 
şi proiectul de reformă a sistemului 
monetar internaţional, elaborat de 
„Comitetul celor 20“.

Discursul inaugural la prima reuniu
ne a F.M.I. şi a B.I.R.D. desfăşurată pe 
continentul african, a fost) rostit) de 
preşedintei; tării gazdă, Jomo_ Kenyat- 
ta, care a pledat pentru realizarea u- 
nui acord asupra reformei sistemului 
monetar şi pentru noi eforturi în  di
recţia intensificării asistenţei acordat» 
ţărilor în curs de dezvoltare.

Revenirea pe Pămînt 
a laboratorului orbital 

„Skylab“
Houston 24 (Agerpres). — Echipa

jul laboratorului orbital „Skylab" a  e- 
fectuat, luni, ultimele teste medicale, 
continuindu-şi apoi pregătirile în ve
derea revenirii pe Pămînt, amerizarea 
fiind prevăzută pentru marţi, 25 sep
tembrie, ora 22,20 G.M.T., în  Ocea
nul Pacific.

Un prim bilanţ al celor 59 de zile 
însumează, între altele, peste _ 77 000 
de clişee fotografice pe care_ sínt în
registrate imagini ale Soarelui, realiza
te cu ajutorul telescopului solar. Da
tele obţinute le vor servi astronomi
lor sau meteorologilor în studierea mai 
amănunţită a influenţei fenomenelor 
solare asupra telecomunicaţiilor saji 
condiţiilor mcteoclimatice de pe Pa
nii n t.

Totodată, cei trei astronauţi vor 
aduce pe Terra peste 16 000 de foto
grafii multispectrale şi aproximativ 29 
km de bandă magnetică, rezultate ale 
programului de cercetare a resurselor 
■terestre. Aceste date cuprind informa
ţii deosebit dc preţioase şi extrem de 
diverse privind eroziunea solurilor, ra
vagiile .poluării, situaţia zăpezilor din 
Alpi sau urmările secetei în zona dc 
la sud de Sahara. Ele vor permite sa
vanţilor ca, după luni sau ani de zii; 
de studiere atentă şi de interpretare a 
lor, să stabilească un adevărat „bule
tin medical“ al Pământului. ,

O premieră spaţială a constituit-o 
studierea modului de comportare a al
tor fiinţe terestre — peşti, şoricei, pă
ianjeni — în condiţiile mediului lip
sit de gravitaţie.

Nu mai puţin interesante vor fi şi 
concluziile, de ordin biologic şi psi
hic, la experienţele medicale şi biochi
mice realizate chiar pe organismele 
celor trei astronauţi.

Luîud cuvîntul,preşedintele B.I.R.D., 
Robert McNamara, a anunţat că Ban
ca. Mondială a prevăzut să acorde ţă
rilor în curs de dezvoltare, în perioada 
1974—1978, împrumuturi în  valoare 
totală d ; 22 miliarde dolari, ceea ce 
reprezintă o creştere de 40 la sută fa
ţă de perioada 1969—1973. El a ca
lificat, insă, nivelul actual al asisten
ţei financiare acordate ţărilor în curs 
de dezvoltare drept „profund inadec
vat“ faţă dc nevoile acestora. Vorbito
rul a criticat apoi, ’barierele discrimi
natorii ridicate de ţările .industrializa
te în comerţul cu ţările în curs de 
dezvoltare.

Directorul general al F.M.I., Johan
nis Witteveen, a insistat asupra nece
sităţii continuării eforturilor de com
batere a inflaţiei. EI s-a pronunţat, 
totodată, pentru renunţarea treptată 
la regimul florării în cadrul operaţiu
nilor dc schimb pe pieţele monetare.

Sesiunea Conferinţei 
internaţionale a educaţiei

Geneva 24 (Agerpres). — Corespon
denţă de la Corneliu Vlad: La Palatul 
Wilson, din Geneva, continuă lucrările 
celei de-a 34-a sesiuni a Conferinţei 
internaţionale a educaţiei, la care par
ticipă 65 de ţări, între care şi Româ
nia. In cursul dezbaterilor generale, 
consacrate marilor probleme ale edu
caţiei în lumea de astăzi, o atenţie de
osebită este acordată democratizării 
învăţământului, numeroşi vorbitori 
pronunţîndu-se pentru sisteme de în
văţământ deschise, flexibile, fără ba
riere de ordin social, naţional sau de 
altă natură, care să asigure accesul 
■tineretului la toate formele şi nivelele 
de studiu şi, în acelaşi timp, să creeze 
tuturor şanse egale de reuşită, în ra
port) cu posibilităţile intelectuale.

Participanţii Ia dezbatere abordează, 
dc asemenea, probleme privind unifi
carea şi coordonarea diverşilor fac

tori educativi (şcoala, familia, între
prinderile etc.) în vederea integrării 
şcolii în realităţile vieţii sociale şi a 
pregătirii tineretului pentru viaţă.

în intervenţia sa, conducătorul dele
gaţiei romane, Traian Pop, adjunct al 
ministrului educaţiei şi învăţămîrftului, 
a prezentat direcţiile de dezvoltare a 
învăţămîntului românesc stabilite de 
Congresul al X-lea al P.C.R. şi de ple
nara din luna iunie.

El s-a referit la experienţa şcolii, ro
mâneşti şi la măsurile întreprinse în 
Româma pentru soluţionarea unor pro
bleme din domeniul educaţiei, ce pre
ocupă astăzi majoritatea ţărilor lumii, 
între care reducerea inegalităţii în ma
terie de educaţie între zonele rurale 
şi urbane, legarea mai strînsă a învă- 
ţămîntului cu viaţa, pentru ca acesta 
să răspundă într-o măsură sporită im
perativelor vieţii sociale.

Rezultatele alegerilor 
din Argentina

Buenos Aires 24 (Agerpres). — Ale
gerile prezidenţiale care au avut loc, 
duminică, în Argentina s-au încheiat 
cu victoria categorică a generalului 
Juan Peron şi a soţiei sale, Isabel Mar
tinez de Peron, care au candidat pen
tru funcţiile de preşedinte şi, respec
tiv, de vicepreşedinte, din partea Fron
tului Justiţialist de Eliberare. Potrivit 
ultimelor cifre — transmise de agen
ţia Associated Press — ei au obţinut 
peste 7,36 milioane voturi, reprezentînd 
61,8°7o din totalul sufragiilor exprimate, 
cîştigînd în toate cele 25 de circum
scripţii electorale ale ţării, inclusiv în 
capitala federală. Cu acest rezultat, ca
re depăşeşte considerabil majoritatea 
absolută de .voturi, Jüan Peron devine, 
pentru a treia oară, preşedinte al Ar
gentinei. Este pentru prima dată în 
istoria acestei ţări că aceeaşi persoană 
obţine de trei ori mandatul preziden
ţial.

In cadrul acestor alegeri, relevă a- 
genţiile de presă, Frontul Justiţialist de

eliberare a depăşit cu -mult procenta
jul pe care I-a obţinut cu prilejul con
sultării electorale care a avut loc tn 
urmă cu şase luni — 49,2 la sută din 
sufragii — datorită şi sprijinului pri
mit din partea Frontului „Stînga popu
lara“, ai cărui partizani au votat pen
tru Peron.

Ricardo Balbin, candidatul Partidu
lui radical, tea de-a doua forţă politică 
a ţării, a obţinut un procent de peste 
24 la sută. Pe locul al treilea se si
tuează Francisco Manrique, candidat 
din partea Alianţei Federaliste Popu
lare, care a obţinut 12,19 la sută din 
totalul voturilor exprimate. Candidatul 
Partidului socialist al muncitorilor, 
Juan Carlos Coral, deţine un procent 
de peste 1,50 la sută.

Corespondenţii de presă relatează, 
din Buenos Aires, că alegerea gene
ralului Peron în funcţia de preşedinte 
este sărbătorită, în întreaga Argentina, 
de milioane de persoane.

încetarea din viaţă 
a  poetului Pablo Neruda

Santiago de Chile 24 (Agerpres).
— Poetul chilian de renume mon
dial Pablo Neruda, laureat al Pre
miului Nobel pentru literatură 
(1971) şi al Premiului Lenin, pen
tru pace (1953), a încetat din via
ţă, duminică noaptea, la o clinică 
din Santiago de Chile, în vîrstă 
de 69 dc ani. După cum relevă a- 
gen.ţiile de presă, poetul era grav 
bolnav.

Născut la 12 iulie 1904, Pablo 
Neruda a publicat primul său vo
lum d’; versuri — „Crepusculario“
— în 1923. Consacrarea interna
ţională şi-a cîştigat-o anul următor, 
cu volumul „20 de poeme de dra
goste şi un cîntec de disperare“, 
repede tradus în mai multe limbi. 
Războiul civil din Spania a deter

minat orientarea creaţiei sale, spre 
temele sociale, politice, antifascis
te, în volumele „Sp^jiia în inimă“, 
„A treia reşedinţă“, „Cîntecul ge
neral", „Strugurii şi vîntul", care 
au cunoscut o largă audienţă în în
treaga lume.

Cunoscut militant pe tărâm so
cial şi politic Pablo Neruda a fost, 
din 1945, membru a| Partidului 
Comunist din .Chile. După venirea 
la putere a guvernului Unităţii 
Populare, în 1970, Neruda a fost 
numit ambasador la Paris. El a de
misionat din acest post în  septem
brie 1972, din cauza boii; de care 
a suferit. Recentele evenimente din 
Chile l-au surprins, grav bolnav, 
la reşedinţa sa de la Isla Negra, dc 
pe coasta Pacificului.
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•  LA KABUL A AVUT LOC, 
SUB PREŞEDINŢIA ŞEFULUI 
STATULUI AFGAN, PREŞEDIN
TELE MOHAMMAD DAUD, o
şedinţă a Comitetului Central al 
Republicii Afganistan. A fost adop
tată hotărârea dc a fi deferiţi unui 
tribunal militar foştii membri ai 
guvernului afgan şi şefii militari a- 
restaţi în legătură cu participarea 
tor la complotul antiguvernamental 
recent descoperit. Sc anunţă, tot
odată, că în Afganistan ■ situaţia se 
menţine normală.

Din Islamabad, agenţia TASS a- 
nunţă că Ministerul deVExterne al 
Pakistanului a dat publicităţii b 
declaraţie în care sínt respinse a- 
firmaţiilc.privind implicarea Pakis
tanului în recentele evenimente din 
Afganistan.

•  COMITETUL CENTRAL AL 
PARTIDULUI MUNCII DIN 
ISRAEL a desemnat-o pe Golda 
M’-rir, care se află în conducerea 
guvernului israelian din anul 1969, 
drept primul candidat de pe lista 
partidului pentru alegerile _ parla
mentare de la 30 octombrie a.c. 
— transmit agenţiile de presă.

Potrivit legislaţiei israeliene, pri
mul candidat de .pe lista electorală 
a partidului victorios în , alegerile 
parlamentare devine şi prim-minis- 
tru.

•  IN LOCALITATEA CUBA
NEZĂ SOLEDAD DE „ MAY ARI,
din provincia Oriente, a avut loc 
un miting prilejuit d ; a 15-a ani
versare a Congresului ţărănesc ‘des

făşurat în zonele muntoase elibera
te de forţele insurecţiei cubaneze.

A luat cuvîntul Raul Castro, al 
doilea secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba, prim vice-iprim-minîstru al 
guvernului Revoluţionar al Repu
blicii Cuba.

•  PREŞEDINTELE SIRIEI, HA
FEZ ASSAD, l-a primit luni pe 
Yasser Arafat, preşedintele Comi
tetului Executiv al Organizaţiei 
pentru Eliberarea Palestinei, şi pe 
alţi lideri ai O.E.P., s-a anunţat la 
Damasc. Discuţiile care au avut 
loc cu acest prilej au fost concen
trate asupra relaţiilor dintre mişca
rea de rezistenţă palestiniană şi 
Siria.

•  GUVERNUL FRANCEZ NU 
INTENŢIONEAZĂ SÂ DEVALO
RIZEZE MONEDA NAŢIONALĂ
— a declarat, în cadrul unui in
terviu, primul ministru al Franţei, 
Pierre Messmer.

R'ăspunzînd întrebării unui zia
rist, premierul francez a arătat că 
„în prezent un lucru este cert: 
francul nu va fi devalorizat", a- 
dăugînd că speculaţiile actuale de 
p; piaţa monetară occidentală nu 
sc datorează poziţiilor deţinute de 
moneda franceză.

•  PRIMUL MINISTRU AL 
ITALIEI, MARIANO RUMOR, a-
flat la Bari .cu prilejul inaugurării 
celei de-a 37-a ediţii a Târgului 
internaţional, a declarat că măsu
rile luate de guvernul său, după ve
nirea la .putere la 7 iulie, au vizat 
îndeosebi rezolvarea problemei in
flaţiei, pe plan intern, şi a depre
cierii lirei, pe pian 'extern. „în 
cursul ultimelor luni, industria

şi-a ameliorat activitatea, folosirea 
forţei de muncă relevă o anumită 
tendinţă de creştere, dezechilibrul 
balanţei de plăţi tinde să se ate
nueze, deprecierea lirei a  fost opri
tă şi redusă“ — a arătat premie
rul italian. El a adăugat însă că 
„situaţia contiiuiă să rămînă se
rioasă“ pe planul general al ';co- 
nomiei şi că eventualele erori în 
acest domeniu ar putea compromi
te măsurile de redresare economică 
întreprinse de guvern pînă în  pre
zent.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
REVISTA „CAMBIO-16“, în in
tervalul iulie 1972—iulie 1973 cos
tul vieţii a crescut, în Spania, cu 
aproape 12 la sută.

•  LUNI, A SOSIT LA BEL
GRAD, INTR-O VIZITA OFICIA
LA DE ŞAPTE ZILE, ALEXEI 
KOSÍGHIN, PREŞEDINTELE 
CONSILIULUI DE MINIŞTRI AL

• UNIUNII SOVIETICE. în ace
eaşi zl, au început convorbirile o- 
ficiale dintre Alexe] Kosîghin şi 
Gemal Biedici, preşedintele Consi
liului Executiv Federal al R.S.F, 
Iugoslavia.

•  LA 24 SEPTEMBRIE, IN O- 
RAŞUL TAŞKENT, CAPITALA 
R.S.S. UZBECE, a avut loc' şedin
ţa festivă prilejuită de înmînarea 
Ordinului „Prietenia popoarelor“, 
cu care au fost distinse toate repu
blicile unionale cu .prilejul aniver
sării a 50 de ani, de Ia constitui- , 
rea Ü.R.S.S.

Cu acest prilej, Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.Ü.S.,. 
a rostit o amplă cuvîntare.
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